

Ferencváros - Attila
4:0
Ujpest - Nemzeli
2:1
Hungária - Bocskai
3:1
Somogy - Vasas
3:2
Szarvas - Kispest
3:1

MAGYAR HÉTFO

Hétfő 1931 nov. 16.

4
FILLÉR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, V, Vilmos császár-út 34

Felelős szerkesztő: LÉVAI JENŐ

Budapest, VII. év, 49. szám
Telefonszám: 283-62

Veszedelemes betörőbandát fogott el a rendőrség

A kertész...

(hs.) Szép, ezüstös fejű kertész bukducsol előttem a gyep pázsitján. Virágtól virághoz jár. Lehajol. Nézi. Megigazítja. Meglazítja talaját, hogy gyökerük könnyebben hatoljon be a humuszba. Itt-ott egy-egy kapavágást is ejt. Szeretettel rájuk mosolyog...

A virágok boldogan mosolyognak vissza rá Hálásan cirógatják körül illattárral, szinpom-pájuk minden ragyogásával. Pedig a kés is ott van a kezében. Nyes. Lemetszi a fattyuhajtásokat, az elszáradt ágakat...

Harangvirág harangoz, gyöngyvirág cseppet eléje. De most letérdel. Áhítással a szívvirág fölé hajol. Piros, vergődő, mint az emberek szive. Riadtan tekint az égre. Felhők tornyosodnak. Vihar cikázik. A szívvirág remeg. A kertész nézi, könny tolu szemébe. Sójhajt... Hej ez a sóhajtás, de fájdalmas lehet! ...Van egy kertésze a magyar közéletnek is. Csupa szív, csupa lélek, csupa szeretet. Ha történetesen nem születik grófnak, bizonyára virágkertész lett volna belőle. Vagy — tanító. Tanító, az igaz, nemes értelemben, aki az emberpalántákat ápolja, aki a könnyet letörli, aki vigasztal, aki gondoz, aki velünk érez. De mert grófnak született, politikus lett. Mint politikus is azonban — kertész.

Ez az ember. még boldogan, áldásosan járt a régi nagy Pannónia tündérvirágjában. embervirágtól embervirággig. Azután járta: Hunnia halálkertjét, amikor a magyar virágokat kegyetlen kaszák learatták. Majd görnyedő, de reménykedő léptekkel bolyong ma Trianon esenevész kertjének új hajtásai között, hogy biztasson, vigasztaljon, hitet, reményt fakaszson egy új, egy szebb, egy ezután jövő tavasz várására...

Soha még úgy nem remegtek a szívvirágok, mint ma! December küldi fagyos lehelletét. Adók vihara süvít fölöttünk. S a talaj? A talaj: kiszarolt, szikkadt, életet nem adó.

Ha valaha volt ok sóhajtani, most igazán van. Ha valaha, apró viharok láttán szívből jött ez a sóhajtás, ma, a világlaklalkizma idején a lélek legmélyéről kell, hogy fakadjon az. És Zichy Jánosná onnan is fakadt!

— Nem lehet csak belevágni a testbe — hördült föl ajkán a meztelen igazság. — A vágyás pusztít, de gyógyít is. Vigyázzatok! Ti nem gyógyítóan vágtok. Nagyon mély a seb, amit üttök. Nemes részeket talál!

Mert nem minden kertész jó kertész és nem minden orvos operátor. A politika — tudomány. Az ész és szív tudománya, amit a szabad kritika ellenőriz. A józan kritikát meg nem a szájkosár, hanem a szabadság biztosítja.

Szabadságot, napfényt, világosságot, meleget adjatok ennek az ezer éves tündérvirágoknak és táplálékot a talajába! Akkor aztán munkálkodjatok! Munkálkodjatok hittel, szeretettel, hogy megerősödjének azok az embervirágok, akik az új tavaszt, az új magyar jövőt teljesítik majd be.

Igy beszélt, így sóhajtott ez a szép, ezüstfejű, csupaszív kertész, akinek lélekből jött hangjára boldogan kondultak meg a harangvirágok, kacagva csengtek a gyöngyvirágok és mosolygva csilingeltek a szívvirágok.

Hol?
Abban a kertben, ami csak ezután bimbózik ki Pannóniában, amit ma még csak a Zichyhez hasonló kertészek álma dajkál

Testvérgyilkosság az apai örökség miatt

Óbecsén vasárnap reggel borzalmas testvérgyilkosság történt, amelynek úgy áldozata, mint tettese tekintélyes és közismert bácskai ember. *Schuhmacher Rezső* 56 éves és *Schuhmacher Jenő* 52 éves tekintélyes terménykereskedők és malomtulajdonosok apjuktól néhány évvel ezelőtt tekintélyes vagyont örököltek, többek közt terménykereskedést, malmot és gépkereskedést.

Az örökség elosztása körül a testvérek között nézeteltérések merültek fel és a

két fivér már évek óta pereskedett egymással.

Hétfőre volt kitűzve a vagyonszétosztás megszűntetésére a tárgyalás, amit különösen az idősebb fivér: *Schuhmacher Rezső* várt izgatottan.

A két *Schuhmacher*-fivér a rossz viszony ellenére együtt lakott abban a családi házban, amit ugyancsak apjuktól örököltek. Vasárnap reggel *Schuhmacher Jenő* az udvaron sétált, amikor bátyja megszólította és kérlelni kezdte, hogy ne forgassa ki a va-

gyonából és szüntesse be a pert. A fiatalabb *Schuhmacher* nem is vett tudomást a kérésről, hanem mint hogyha azt nem is hallotta volna meg, *sütgőre sétált tovább*. Ez a magatartása annyira felháborította *Schuhmacher Rezsőt*, hogy

revolvért rántott és kétszer rálőtt öcsére, akit mind a két golyó talált és azonnal meghalt.

Schuhmacher Rezső ezután önként jelentkezett a csendőrségen.

Motorszerencsétlenség három halálos sebesüléssel

Vasárnapra virradó éjjel 2 órakor a Kálvária-tér és a Karpfenstein-utca kereszteződésénél borzalmas autó- és motorkerékpárösszeütközés történt.

A Bp. 16—034. rendszámú sűrű autótaxiba a Kálvária-téren teljes sebességgel belerohant a Bp. 43—204. rendszámú motorkerékpár, amelyet *Hofbauer Tamás* 34 éves sofőr vezetett. A motorkerékpár oldalkocsijában *Hofbauer Ferencné*, a sofőr sógorjéja és *Kucsera Ferenc* 32 éves üzemvezető ültek.

A szerencsétlenséget az idézte elő, hogy a motorbicikli vezetője ittas állapotban robogott végig a Kálvária-téren és így hajtott neki az autótaxinak. Az összeütközés olyan heves volt, hogy a motorkerékpár mindhárom utasa az uttestre zuhant és

mind a hárman életveszélyes sérüléseket szenvedtek.

A mentők a súlyos sebesülteket a Rókus-kórházba szállították.

A sűrű taxi sofőrjének nem történt semmi baja, csupán az autó hűtője sérült meg.

Orosz kereskedelmi megbízottak érkeznek e héten Pestre

Az Export-Kivitteli Intézet igazgatója, *Kórody Sándor*, Berlinben elvi jellegű tárgyalásokat kezdeményezett, amelynek azonban még semmi konkrét eredménye nincs. Tárgyalásainak következőképpen

most a berlini orosz kereskedelmi képviselői megbízottai érkeznek Budapestre,

hogy a helyszínen állapítsák meg, mi valósítható meg a Berlinben felszínre került tervekben.

Az orosz delegáció jöveteléről egyébként *Kórody Sándor* vezérigazgató a következőket mondotta nekünk:

— Még nincs pontos értesülésem afelől, hogy a berlini orosz delegáció képviselői mikor érkeznek Budapestre. Csak azt mondhatom, hogy érkezésüket e hétre várom.

— Budapesti időzésük és tárgyalásuk célja, hogy itt folytassuk most már az érdekelt gyárak részvételével azokat a megbeszéléseket, amelyeket Berlinben megkezdünk. Az oroszok megnézik tehát, mit vásárolhatnak tőlünk és mi megtárgyaljuk velük, milyen nyersanyagokat kaphatunk tőlük. Megbeszéljük egy esetleges megállapodás esetén a fizetési, illetve az elszámolási módokat. Mi a nyersanyagokért természetesen nem fizethetünk, viszont kész termékeinket nem adhatjuk hosszabb fizetési időre. Igyekeznünk fogunk tehát a megfelelő lehetőségeket megtalálni. A tárgyalásokban részt vesz majd a Nemzeti Bank is, mint amelyre a hitelgénybevétel dolga hivatalosan tartozik. Minden más kombináció csak pusztán fellelés, mely nem szolgálja exportunk ügyét.

Ernszt Sándor nem akarja tovább vezetni a kultusztárca ügyeit

A Keresztény Párt a pénzügyi bizottság jelentésének parlamenti tárgyalásánál ha nem is foglalt kifejezetten állást a jelentés tudomásulvétele ellen, mindamellett gróf *Zichy János* felszólalása alapján élénken bírálta az elmúlt kormány gazdálkodási rendszerét.

Arról értesülünk, hogy *Ernszt Sándor*, aki a párt megbízásából két tárca vezetését is vállalta, nem azonosítja magát pártja vezetőjének felfogásával,

de nem jó szemmel nézi a Hunyadi vezette „hostipitások” ténylegesét sem. Ennek hatása alatt megrongált egészségi állapotára való hivatkozással illetékes helyen

komoly formában bejelentette lemondási szándékát.

Ez az elhatározása később oda módosult, hogy a legrövidebb időn belül meg akar válni a vallás- és közoktatásügyi tárca vezetéséről.

Politikai körökben *Ernszt Sándornak* ez az elhatározása máris élénk diskusszió tárgya és azt hangoztatják, hogy ezzel a megoldással tulajdonképpen *Ernszt*

a kormánynak a keresztény párttal való kölcsönös szándékot szorosabbá tenni, amennyiben helyét másik keresztény párti politikusnak szeretné átadni.

Ezzel szemben egypárti oldalon ragaszkodnak ahhoz, hogy amennyiben a vallás- és közoktatásügyi tárca megüresedik, úgy arra

csak a párt kötelékéhez tartozó politikus szabad kinevezni.

Evégből emlegetik *Kornis Gyula* megbízását is. A két párt közötti nézeteltérésnek ez a legújabb eseménye.

Letartóztattak egy sikkasztó postai kiadónót

A rendőrség vasárnap letartóztatta *Molnár Bálintné* 48 éves postai kiadónót, aki Budán, a Batthyány-utca 21. számú postahivatalban teljesített szolgálatot és 12.000 pengő elikkasztott. A sikkasztásokat *Molnárné* huzamosabb idő óta követte el és azokat a szombaton megtartott rovacsolás leplezte le.

A rendőrség megállapítása szerint *Molnárné* hivatalában 1928-ban 1000 pengő hiánya volt, ami vallomása szerint úgy keletkezett, hogy egy félnek ennyivel többet fizetett ki. Ennek a hiánynak a fedezése érdekében a kiadónő a postautalványon feladott összegeket csak napokkal később írta be az átvételi könyvbe és így sikerült eltüntetnie a hiányt. Amikor *Molnárné* látta, hogy ilyen módon lehet manipulálni, nagyobb összegeket is vett fel saját céljaira és ezek az elikkasztott összegek máig 12.000 pengőre emelkedtek.

A sikkasztásra úgy jöttek rá, hogy egy fél reklamált, hogy egy héttel előbb pénzt adott fel, amit azonban a címzett máig sem kapott meg. A postai igazgatóság erre elrendelte a rovacsolást, amelynek során rájöttek *Molnárné* visszaéléseire. A postai kiadónő beismerte sikkasztásait és letartóztatták.

Két betörés a fővárosban

Vasárnap két nagyobb szabású betörést jelentettek a főkapitányságon. *Dirndfeld* Arnoldné állami tisztviselő feleségének Nagydiófa-utca 13. szám alatti lakását feltörték és 440 pengő készpénzt és 700 pengő értékű ékszert elvittek.

Dr. Ertl József kórházi főorvos Práter-u. 59b. alatti lakásába, amíg a főorvos vidéken tartózkodott, álkulccsal behatoltak és kirabolták. A kár mintegy 1500 pengő.

Tönkre megy

az idegrendszere, amíg egy külföldi állomást megtilal rádiója fokra osztott skála-rendszerén. A Big-Ben skálán nincs keresés, **fokok helyett a kivont állomás jelentkezik.** Többszörös szabadalomalommal védett egyetlen földrajzi rádió, **dy-namikus hangszóróval együtt havi P 14.-** Kapható egyenáramra is. Bővebb felvilágosítást ad rádiókereskedője, vagy a **SZIKSZ Rádiógyár,** Budapest, VIII. kerület, Rákóczi-ut 9. sz. Telefon: József 385-33.

A vasárnap öngyilkosai

Többen igyekeztek vasárnap ismét a halálba menekülni. Az öngyilkosoknak legnagyobb része a nyomora miatt akart megválni az élettől.

Berényi István 25 éves tisztviselő Parádi-utca 6. szám alatti levő rokonainál ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Hozzájárult az Rókus-kórházba szállították. Állapota rendkívül súlyos. **Gyöngyösi Miklós** 26 éves uriaszony Sziget-utca 4-6. szám alatti lakásán ismeretlen méreggel akart véget vetni életének. Tettét még idejekorán észrevették, a mentőket értesítették, akik a szerencsétlen asszonyt a Rókus-kórházba szállították.

Vasárnap éjjel az Erzsébet-híd budai hídfőjénél egy ismeretlen férfi ugrott a Dunába. A rendőrség motoros életmentő-csónakja próbálta kimenteni, azonban sikertelenül, mert amikor a motoros a Duna közepére ért, a szerencsétlen férfi testét már elnyelték a Duna hullámai. Az Erzsébet-híd karfáján megtalálták az öngyilkos ruháit és abban különböző iratokat. Mint kiderült, az öngyilkos **Hanák Lajos** 25 éves magántisztviselő, Attila-körút 51. szám alatti lakos.

Horáczek Béla cukrászmeister felesége vasárnap éjjel Katona József-utca 21. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékból **lumindl** ivott. A mentők gyomormosást alkalmaztak, majd a Rókus-kórházba vitték a 36 éves asszonyt. Állapota súlyos.

Bekényi István 40 éves gyógyszerész Parádi-ut 9. számú lakásán nagymennyiségű medinállal megmérgezte magát. A mentőket súlyos állapotban a Rókusba szállították.

Özvegy Fodor Károlyné vasárnap bejelentette a rendőrségen, hogy **Róza** nevű 20 éves magántisztviselő leánya még szombaton elünt Forgách-utca 79. sz. alatti lakásukból. Röviddel a bejelentés után az Erzsébet-hídon szolgálatot teljesítő rendőr jelentette, hogy egy jól öltözött leány a Dunába ugrott, de a rendőrség motorosa kimentette. Megállapították, hogy az öngyilkos leány **Özvegy Fodor Rózával.**

Somlay István 28 éves napszámos Pestszent-lőrincen az 50-es villamos végállomásánál balkezével felvágta ereit. Súlyos állapotban vitték a Rókusba. Tettét nagy nyomora miatt követte el.

Albert Erzsébet 26 éves háztartásbeli leány a Lövőház-utca 21. számú lakásán megmérgezte magát. A mentők gyomormosást alkalmaztak és a Rókusba akarták szállítani, azonban utközben meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Molnár Józsefné 25 éves takarítónő József-körút 36. számú lakásán heresóval megmérgezte magát. Súlyos állapotban vitték a Rókusba.

Vasárnap délelőtt a Nagymező-utca 6. számú ház előtt a járókelők egy eszméletlen fiatal leányt találtak. A mentők mérgeztést állapítottak meg és a Rókusba szállították. Személyazonosságát nem sikerült megállapítani, mert semmiféle iratot nem találtak nála. Eszméletlen állapotban fekszik a kórházban.

Német Teréz 36 éves háztartási alkalmazotti szolgálati helyén, a Fáy-utca 90. szám alatt beret-vával mindkét karján felvágta ereit. Életveszélyesen súlyos állapotban vitték a Rókus kórházba.

Mits Julia 26 éves háztartásbeli leány, aki az Eskü-ut 6. számú házban lakik, az összekötő hídról a Dunába ugrott. A rendőrség motoroscsónakja kimentette és a mentők súlyos állapotban a Rókusba vitték.

Makó Árpád nagytétényi földbirtokost halálra sujtotta a villany

Vadászat közben érte a szerencsétlenség és másfélórás sikertelen élesztgetés után beállott a halál

Megrendítő szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt Nagytétényen. **Makó Árpád**ot, a nagytétényi híres Makó-bérgazdaság tulajdonosát a villanyáram halálra sujtotta. Délelőtt tíz órakor a földbirtokos hatalmas kiterjedésű birtokán vadászatra indult. Szenvedélyt, a vadászatát egyedül üzte és kirándulásaira soha nem vitt magával kísérőt. Ez a körülmény is egyik főokozója volt tragédiájának.

A nagytétényi uradalom alkalmazottai, vasárnap délelőtt lévén, a bérgazdaságtól nem messze lévő templomba igyekeztek, amikor észrevették, hogy **az egyik villanypóznán vadászruhás férfi lóg, aki megmerevedett kezekkel gőrcsösen fogja a villanyvezeték drótját.**

Odarohantak a póznához és megdöbbenéssel látták, hogy a drótvezetéknek függő férfi **Makó Árpád**, az uradalom tulajdonosa. A budafoki mentőkért telefonáltak, akik percekben belül

meg is érkeztek, a segítség azonban késői volt, mert a dusszardag földbirtokos még a helyszínen meghalt.

Rendőri bizottság szállt ki a nagytétényi uradalomba és a következőképpen rekonstruálta a borzalmas szerencsétlenséget: **Makó Árpád** verebekre vadászott. Az egyik lelőtt veréb fennakadt a villanyvezeték drótjai között és ezt akarta a földbirtokos leszedni. A villanypóznára mászott, megfogta a vezetékét, ugyanakkor azonban az árammal telített vezetécsőre állt, amely rajta keresztül érintkezett és így az áram halálra sujtotta. A kivonult mentők, két orvos és az uradalom hat tisztviselője másfél órán keresztül igyekeztek mesterséges légzéssel utján megmenteni **Makó Árpád**ot az életnek. Ez azonban nem sikerült. A mesterséges légzéssel való kísérletezést csak akkor hagyták abba, amikor a földbirtokoson a hullafoltok megjelentek.

350 millió pengőt követel Magyarország külföldi adósaitól

A kormány a szükségrendeletekkel kapcsolatban elrendelte a külföldről fennálló követelések bejelentését is. Minthogy ezek a követeléseink legnagyobb részét idegen valutákban állanak fenn, a devizaeljárás szempontjából különös jelentőséggel bírnak.

A kitűzött határidőig beérkezett bejelentéseket a Nemzeti Bank egész tisztviselői karát igénybevéve feldolgozta és most készült el a

munkával. Ezek szerint **Magyarországnak 350 millió pengő magánkülföldi adóssal áll szemben.**

Amint értesülünk, a Nemzeti Banknak összeállítására csak statisztikai célokat szolgál és szó sincs róla, hogy a kincstár ezeket a követeléseket bármilyen formában is igénybe vegye.

Káposztát lopott — megölték

Szegedről jelentik: Az utóbbi időben tolvajok többször megdézsmáltak **Stifter György** alsóvárosi gazdálkodó bolgárkertészét. Az elmúlt éjszaka **Ivanov Károly Avranov Miklós, Nagy András, Stifter József és Goryogov Lázár** fiatal legények lesbe álltak a bolgárkertészet telepén. Éjjeltájon **három férfi** jelent meg és vagdosni kezdte a káposztafejeket. A legények megrohanták őket. Verekedés támadt a legények és a tolvajok között.

A verekedés során **Lőrincz János** 69 éves napszámost agyonverték.

A verekedés zajára lovasrendőrök jelentek meg a színhelyen és a verekedőket előállították a rendőrkapitányságra. A legények ellen szándékos emberölés bűntette címén indult meg az eljárás.

Dombóvári jelentés szerint Regöly határában a portyázó csendőrpár egy ismeretlen férfi hullájára akadt. Több jel arra mutat, hogy gyilkosság történt. A nyomozás folyik.

Izgalom az ásványolajiparban a készülő kormányintézkedések miatt

Az utóbbi időben nagy izgalom észlelhető az ásványolajiparban és kereskedelemben. Köztudomású ugyanis, hogy a kormány az eddignél nagyobb jövedelmet akar biztosítani a kincstár részére az ásványolaj forgalomból, elsősorban a benzintől és petróleumból. Az elgondolás érthető és a kérdés megoldása valószínűleg az lesz, hogy a kormány kényszerkártékot fog létesíteni, amelynek keretén belül racionalizálni akarja ezt az iparágat,

hatósági küldöttel akarja oktrojálni a szakmában már fennálló árgyezményt, továbbá szabályozni akarja ebben az iparban a behozatalt és elosztást.

Az ásványolajipar részére feltétlenül biztosítani kell a szükséges devizákat, a kérdéshez a legóvatosabban lehet csak hozzájutni, annál is inkább, mert amióta a motorkot létrehozták, úgy alakult a helyzet, hogy tulajdonképpen az ásványolajiparban szakma szinte eltartója lett a mezőgazdasági szeszgyáraknak is.

Ma ugyanis a szeszkartell egész évi termelési kerete 240.000 hektoliter, amiből 110.000 hektoliter vitelenített szesz átvételére az ásványolajiparított ipar kötelezte magát, s ezt a motorkot előállítására használják fel. Ezért a 110.000 hektoliterért 70 pengős egységért fizetnek az ásványolajiparított, vagyis többet, mint amennyi a szeszkartell önköltségi ára és így az ásványolajiparított ipar tartja tulajdonképpen el a mezőgazdasági szeszgyárakat is, ughogy ezekre nézve is súlyos helyzetet teremtené az ásványolajiparított ipar megbérlése.

Az egész kérdést rendezet formájában fogják különben rendezni és a rendezettervezet előbb a 33-as bizottság elé kerül, ahol szakszerű vita indulhat meg az ügy minden részletére vonatkozólag. Így a szakmában észlelhető izgalom egyelőre korai és remélhetőleg indokolatlan, miután bízni kell abban, hogy a kérdést az összes érdekek szem előtt tartásával fogják megoldani.

AMI KIMARADT E HÉTEN A LAPOKBÓL

Szemák Jenő elnök urról nem olvastunk semmit a hatalmas monstre panamapör felmentés ítélete után. Nem olvastunk erről a kitünő jogászról, aki fiatal ember léteére hallatlan eréllyel, okossággal, tudással vezette nap-nap után a tárgyalásokat. Csak annyi tudunk róla, hogy fiatal ember és hogy tanácselnök, pedig az utóbbi évek egyik legnagyobb jogász karrierjét csinálta. Nem is olyan régen még egy nagyon előkelő ügyvédi iroda bojtárja volt. Így indult a karrierje. A principális különösen arisztokrata körökben volt népszerű. Amikor letele az ügyvédi vizsgát, önálló irodát nyitott. Mint ügyvéd is karriert csinált volna. Az arisztokraták nagyon szerették, **Bethlen István** gróf, az exminiszterelnök ügyvédje is volt.

Windischgrätz Lajos hercegnél néhány nappal ezelőtt árverés volt. Illetve nem is volt, csak — **majdnem.** Elhalasztották hosszú herce-hurcát után. Az árverésen még megjelent a végrehajtó és az elmaradhatatlan hiénák is, eljöttek az ügyvédek, de az utolsó pillanatban sikerült mégis kiejteni.

Nagyon nehezen ment, mert az előkelő és kegyelmesi címet viselő ügyvéd **ragaszkodott** az árverés megtartásához. Már az összes hitelezőkkel tárgyalta, már mindenki belenyugodott abba, hogy az árverést elhalasztják, de a kegyelmesi ügyvéd nem engedett. Árvereztetni akart. Ügyvédi honorárium fejében. A kegyelmesi ügyvéd mégis sikerült megpuhítani. Vegre beleegyezett abba, hogy elhalasztják az árverést. Hosszu körút után aláírta az elhalasztásról szóló nyilatkozatot. **Kétszer pengőt** azonban előbb le kellett Windischgrätz grófnak fizetni.

A hatos bizottság egy 40.000 pengős tételt törölte a költségvetésből. Ezt a tételt **«elő medvék behozatala Lillafüredet környező erdőkből»** címmel könyvelték el. A hatos bizottság két ceruzája könyörtelen volt és a medvék nem élvezhették Lillafüred szépségeit. A Lillafüredi medvék facérek lettek. Munkanélküliek. Amint értesülünk róla, igen komoly és megbízható forrásból, a hatos bizottság egyik igen előkelő és kitünő tagjánál egy bi-listás tisztviselő járt protekcióért. Nagy családja van, dolgozni szeretne. A hatos bizottság udvarias és kitünő tagja rámulatolt a szomorú gazdasági helyzetre és megemlítette a **40.000 pengős tételt is,** amelyet töröltek a költségvetésből. A bi-listás tisztviselőnek könnyes lett a szeme. **Sajnálta bizonygatta a medvéket...**

A **Daily Mail**-ban olvassuk, s ez az aranyos kis történet is kimaradt e héten a lapokból, már megérdemli, hogy urjanak róla. Newyorkból az **Aquiltána** luxusgőzös jó néhány száz emberrel a fedélzetén 14 órai késéssel indult. Pénteken reggel tíz órakor kellett volna indulnia és csak éjszaka, **12 óra után egy perccel** hagyta el a kikötőt. **Mr. Bernett,** Kanada kisse bahnás miniszterelnöke miatt. **Mr. Bernett,** amikor hajóra szállt, felkereste az Aquiltána kapitányát és **kétségbeesetten tiltakozott az ellen,** hogy az Aquiltána pénteken, s még hozzá **15-án tudjon Földközi tengeri utjára.** A kapitány udvarias ember volt és eleget tett **Mr. Bernett** kérésének. Szombaton indultak tehát — **0 óra 1 perccel.** **Mr. Bernettnek** igaza is volt, az Aquiltána nem is sügyedt el...

Bethlen István gróf a volt miniszterelnök most Budán **Gömbös** Gyula Uri-utcai palotájában lakik. Ez a kedves kis történet, amelyről szó lesz, a napokban esett meg vele.

Az exminiszterelnöknek még ma is hatalmas a postája. Rengeteg levelet kap és minden levelet személyesen bont fel, mindegyiket elolvassa és jegyzeteket ír rá. Csütörtökön, vagy pénteken az íróasztalára elkészített levelek között egy ötpécses, hatalmas fehérborítékú levél feküdt. **Bethlen** kíváncsian bontotta fel és a legnagyobb meglepetésre az egyik pesti kabaré plakátját húzta ki a borítékból, amelyen nagy vörös betűkkel a következő szöveg áll:

«A Titkos várja Önt.»
Alatta a színész **facsimiléből** jól ismert és karakterisztikus írásának utánzásával a következő megjegyzés:

«Tudniillik a — választójog.»
RÉTT SÁNDOR

Schweinfurti zölddel megmérgezte magát egy kistráfiós

Jánosalmáról jelentik: Csütörtökön délután tragikus módon vetett véget életének **Jánosalmán** az üzletében **Bárdny** Dávid kistráfiós, aki Schweinfurti zölddel megmérgezte magát s mire orvoshoz vitték, meghalt. Az önzvilkos kistráfiós rokkant volt, mert régebben vasuti szerencsétlenségnek esett áldozatul, amikor is mindkét lábát leamputálták. A rossz gazdasági viszonyokon s rossz üzletmeneten kívül az keserítette el, hogy a lakása a kis utcai bódéjától másfél kilométernyire volt s bortalmas megerőltetésére került, amíg eljutott az üzletébe s onnan haza.

— **A Shell Kőolaj Részvénytársaság** sikkasztói. A **Shell Kőolaj Rt.** följelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik 2000 pengő értékű benzint és olajt loptak el a vállalatától. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a lopásokat hosszabb idő óta **Weisz István** 25 éves kocsisikérő, **Deutsch László** 33 éves lakatossegéd, **Simón Ferenc** 32 éves kocsimosó, **Pityi László** 36 éves gyárimunkás és **Tischler Sándor** 36 éves soffőr követtek el, akiket letartóztattak.

Ruha teszi az embert!
Öltönyt vagy P 100-tól kiválasztott anyagból télikabátot P 100 mérték után készít
BRISTOL uriszabóság IV. Régi posta-utca 15. II. emelet
Külön francia és angol nőiszabóság is.
Hitelekpeseknek nagyon kedvező üzleti feltételek.

MI A LEGDRÁGÁBB
MI A LEGOLCSÓBB

TOKAJI ébor szamó rodoni pecsenye 1 literes palack 96 fillér
TOKAJI édes pecsenyebor 1 literes P 1.20
szü 1920-as, 3 literes eredeti palack P 2.80

Telefonon megrendelt árut házhoz szállítom
Fuchs László telecsal Tokajhegy-
alja) horlermező tera-
kata V, Nádor-u. 20
Telefon: Automata 13-0-25

TOKAJI ébor szamó rodoni pecsenye 1 literes palack 96 fillér
TOKAJI édes pecsenyebor 1 literes P 1.20
szü 1920-as, 3 literes eredeti palack P 2.80

Telefonon megrendelt árut házhoz szállítom
Fuchs László telecsal Tokajhegy-
alja) horlermező tera-
kata V, Nádor-u. 20
Telefon: Automata 13-0-25

Európa legveszedelmesebb betörőbandáját fogta el vasárnap a rendőrség

Öt év óta hajszolják a háromtagú kasszafuró bűnszövetkezet tagjait, akik vasárnap hurokra kerültek - Magyarországon ők követték el a legnagyobb betöréseket
Két detektív izgalmas hajszája a betörők után

A budapesti főkapitányság detektívjei ma ismét bebizonyították, hogy nincs olyan bűncselekmény, amelynek elkövetői előbb utóbb ne kerüljenek az igazságszolgáltatás kezeibe. Vasárnap délelőtt erősen megszijjazva két jól öltözött férfit hoztak be a rendőrségre a Nagy Dénes-csoport detektívjei. Mint később kiderült,

a két férfi tagja volt annak a nagyszabású bűnszövetkezetnek, amely éveken keresztül egymásután követte el a fővárosban, a vidéken és külföldön a legvakmerőbb betöréseket és kasszafurásokat.

Ennek a társaságnak egyik tagja már napokkal ezelőtt rendőrképre került, a vasárnap le tartóztatott két férfi pedig a bűnszövetkezet fejeiként működött.

Nagykanizsán 1926-ban

A fantasztikusan kiesztelt és végrehajtott kasszafurásokat mindenkor háromtagú társaság követte el. Ennek a szövetkezetnek tagjai, akik már valamennyien a rendőrségen várják további sorsukat, Szabó István 35 éves börtönműves, ennek bátyja, a 45 éves Szabó Imre lakatos, a harmadik pedig Kardos István 40 éves börtönműves.

Az első kasszafurást 1926-ban Nagykanizsán követték el, ahol a törvényszék pénzszerényét furták meg és onnan több mint nyolcvanmillió koronát raboltak el. Ez a betörés akkor nemcsak a magyar rendőrséget, hanem megmozgatta egész Európa rendőrségét. A legszélesebb körű nyomozást indították meg annak idején a tettesek kézrekerítésére, de eredménytelenül.

Ujabb betörések

Egy hónappal a nagyszabású nagykanizsai kasszafurás után

betörték a cellődömölki járásbíróház és szolgabíróház épületébe,

ahol szintén megfúrták a kasszákat és a betörők újabb 26 millió koronát zsákmányoltak. Újabb erőlyes nyomozás indult meg, azonban ez is, mint a másik, meddő maradt. A rendőrségen már az a vélemény alakult ki, hogy

ezeket a betöréseket nem magyar, hanem nemzetközi betörőbanda tagjai követték el.

Széleskörű állott be a nyomozásban, de a betörések is megszüntek. Mint a három kasszafuró később bevallotta, azért nem követték el újabb büntetéseket, mert

el voltak látva annyi pénzzel, amelyből nyugodtan megélhettek jó darab ideig.

Négy év múlt el a legutóbbi betörés óta. A bűnös uton szerzett pénz úgy látszik elfogyott, mert

a háromtagú társaság újabb betöréseket követett el.

Az elmúlt év tavaszán betörték a Ferenciek-terén levő Shmura optikai szaküzletbe, ahonnan

a páncélszekrény megfúrása után nyolcezer pengővel távoztak.

Ez a zsákmány azonban nem elégítette ki őket, mert röviddel később a Columbia gramofongyár irodájába törtek be. Itt már kétezer pengős zsákmánnyal is meg kellett elégedniük. 1930-ban a harmadik betörést az Egyesült Izzó Eötvös-utcai városi irodájában próbálták meg. Itt sem volt sikerük. Nem tudtak megbirkózni régi szerszámaikkal az új páncélszekrényekkel szemben.

Ebben az esztendőben a Szent Domonkos Egyházközség Thököly-uti irodájában próbálkoztak. Az íróasztalt törték fel. 800 pengőt sikerült csak összeszedniük.

Az utolsó próbálkozás

A három kiöregedett kasszafuró úgy látta, hogy tudatára ébredt annak, hogy régi rendszerű szerszámaik már nem sok sikert ígérnek.

Felhagytak a kasszafurással és mint falbon-lásos betörők akarták megkeresni kenyereiket. Az Arany János-utcaiban levő Aczél Jenő féle textilüzletet akarták kifosztani. Kibérelték a textilüzlet mellett levő üres üzlethelyiséget, annak falát kibontották és így jutottak be a szomszédos üzletbe. Szenvédélyüknek, a kasszafurásnak itt sem tudtak ellentálni. Megpróbálkoztak, de nem sikerült. Megelégedtek azzal tehát, hogy

az üzlet szövetkészletét dezsuzálták meg. Összecsomagoltak pár vég árut és ezzel a szerény zsákmánnyal akartak távozni.

Az Arany János-utcai üzlettel szemben levő ház felügyelője azonban éppen akkor nyitott kaput, amikor a három betörő hóna alatt a szövetvégekkel menekülni akart.

A házmeister kiabálni kezdett:

— Fogják meg... fogják meg...

A három kiöregedett betörő pedig munkájának gyümölcsét elszörva futásnak eredt.

Ez volt az utolsó betörésük.

Szivettépően sirt és zokogott Nagyiványi Zoltán dr.

a Károlyi-kormány volt külügyi titkára, amikor elbűcsűzött feleségétől, hogy elmeneküljön a hétfői árverés elől - Barátai adják össze a pénzt, hogy ismét visszatérhessen a külföldre szokott ügyvéd családjához

A Veres Pálné-utca 24. számú ház második emeletén lakott és volt ügyvédi irodája évek óta dr. Nagyiványi Zoltánnak. Rengeteg ügyfele volt, az irodája jól ment, adósságai azonban annyira felszaporodtak, hogy hitelezői követeléseinek nem tudott eleget tenni. Egy év óta alig mult el hét, hogy különböző cégek ne foglaltatták volna le a lakásban levő ingóságokat. A valamikor jókedélyű ügyvéd teljesen összeroppan, buskomorságba esett és üldözési mánia gyötörte.

Feleségével beszélgetünk a csendes irodában, ahol ezelőtt ilyenkor délután 5 órakor már a kliensek tömege várakozott. Most egyedül vagyunk az elárvult irodában.

— Egy héttel ezelőtt akartak nálunk árverezni, akkor azonban sikerült ezt megakadályoznom. Azóta a férjemnek nem volt egy nyugodt perce sem. A legkisebb kellemetlenségek annyira kihozták sodrából, hogy szinte dühöngött. A vilányesengőt és a telefon csengőjét ki kellett kapcsolni, mert ezeknek berregése szinte az örületes fokozták férjem idegességét, aki pedig azelőtt a legnagyobb ember volt.

— Nem felel meg a valóságnak, hogy 50.000 pengős adósságunk volt és a bűnügyi feljelentések tömegét adták volna be férjem ellen. Most, hogy alkalmam volt férjem feljegyzéseit átnezni, megállapítottam, hogy tartozása hozzávetőlegesen 10.000 pengőt tesz ki. Erről azonban soha nem volt tudomásom, mert ha lett volna, rendezni tudtuk volna azokat.

— Férjem eltűnése óta 3 feljelentést adtak be ellene, ezeknek összege azonban mindössze 4000 pengő. Ezek is közönséges polgári bírósághoz tartozó ügyek. Érzésem szerint férjem azért szökött meg, mert attól félt, hogy a hétfőre kitűzött árverést nem fogja tudni megakadályozni.

Dr. Nagyiványi Zoltán, akit mindenki szeretett

A házfelügyelő jelentkezett a rendőrségen és személyleírást adott a betörőkről. Erélyes nyomozás indult meg a tettesek kézrekerítésére. A rendőrség azonban még nem tudta, hogy milyen nemes vadat vesz üldözöbe.

A nyomok egyik ferencvárosi bérházba vezettek, ahol el is fogták az Arany János-utcai betörés egyik tettesét, aki kihallgatásakor elmondotta, hogy ő követte el a falbontást.

Társait nem akarta megnevezni, magára vállalta az egészet. Amikor szembesítették az Arany János-utcai ház felügyelőjével, az szemébe mondta, hogy

három férfit látott menekülni, megtört és bevallotta, hogy kik voltak a társai.

Tartózkodási helyüket azonban nem tudta megjelölni. A rendőrség változatlan eréllyel folytatta tovább a nyomozást, míg végül nyomra akadott. Szél György és Gál Lajos detektívek Lajosmizsére utaztak, ahol négy órán át tartó izgalmas és detektívregénybe illő hajszá után elfogták a sorozatos betörések tetteseit, akiket öt éven keresztül hiába hajszolt egész Európa rendőrsége.



JUTHAT A LEGNÉPSZERÜBB KÉSZÜLEKHEZ. CSERÉLJE BE 3al-re RÁDIÓJÁT!

Standard Radio

sültek a szerencsétlen ügyvéd eltűnéséről, összeültek és elhatározták, hogy közösen összeadják azt a pénzt, amely elegendő lesz dr. Nagyiványi Zoltán tartozásának kiegyenlítésére.

Beszéltünk az ügyvéd egyik hitelezőjével, a Szöllösi Zsigmond cég tulajdonosával, aki úgy jellemezte az eltűnt ügyvédet, hogy egyike volt legkedvesebb vevőjének és feltétlen meg van győződve arról, hogy hamarosan visszatér Budapestre és az eltűnés napján is biztos meggyőződése volt, hogy dr. Nagyiványi nem követelt el öngyilkosságot.

Benczés Tibor.

Apponyi, Bethlen, Bud, esetleg Klebelsberg felszólalása várható a parlament e heti vitájában

Nem tárgyal Károlyi miniszterelnök koncentrációról.

A kormány jelentése felett megindult vita csak most kezd szélesebb hullámokat vetni. A két hétre kontemplált tárgyalás, a jelek után itélve, egy kissé kitolódik. Egységspárti körökben számolnak azzal, hogy az e heti nagyjelentőségű felszólalások folytán az ellenzék a vitát még a jövő hétre is kitolja. Ezen a héten ugyanis beszédre készülnek Apponyi Albert grófnak kívül az ellenzék részéről Rassy Károly, Gaál Gaszton, Eckhardt Tibor és Peyer Károly. Nagyon valószínű, hogy beszédekük következményeképpen már e hét derekán felszólal Bethlen István gróf és Bud János volt kereskedelmi miniszter, sőt amennyiben az ellenzéki beszédek ezt szükségessé tennék, Klebelsberg Kuno gróf is, hogy kulturpolitikájának kritikájára megadja a választ. Ilyenformán igen érdekes parlamenti tárgyalásra van kilátás.

A nyitászini parlamenti csatározáson fejeződik minduntalan felmerül annak a híre, mintha Károlyi Gyula gróf miniszterelnök a politikai atmoszféra enyhítése céljából titokban vagy megbízottak útján folytatna, vagy folytatná tárgyalásokat az ellenzék különböző csoportjaival. Autentikus információk alapján közölhetjük, hogy ezeknek a híreknek nincsen tárgy alapjuk.

Misem bizonyítja ezt jobban, mint az a tény, hogy a miniszterelnök a legutóbbi zárt ülés ügyében tartott pártközi konferencián, amikor több politikus, közöttük Rassy Károly részéről irányú puhatolódzó kérdés intézettel hozzá, kifejezetten kijelentette:

a jelenlegi helyzetet nem tartja alkalmasnak arra, hogy politikai kérdésekkel foglalkozzon

és egyelőre munkáját másra, mint a gazdasági szándás ügyére nem szándékozik koncentrálni.

140.000 pengős ékszerlopás tettesét keresik Budapesten

Vasárnap délelőtt rádiogram útján megkeresést intézett a berlini rendőrség a budapesti főkapitánysághoz. A rádióközörmés arról számolt be, hogy Loibusz Berger antwerpeni ékszerkereskedő feljelentést tett a berlini rendőrségen, amelyben előadta, hogy szombat délelőtt az egyik berlini autóbusszon ismeretlen tettes elrabolta készüskáját, amelyben háromszáz karát briliáns volt. Az elrablott ékszerek értéke meghaladja a 140.000 pengőt. A berlini rendőrség természetesen azonnal megindította a nyomozást, amely azonban eddig nem hozott eredményt. Az antwerpeni drágakőkereskedő megkérőitője a jelek szerint Románia felé vette útját és ezért tartották szükségesnek értesíteni a budapesti rendőrséget, hogy ha Magyarországon keresztül akarja a tettes menekülni, ezt meg lehessen gátolni.

NEHÉZ IDŐKBEN IS

meg kell az utat találni a vevő erszényéhez
ARAK! MINŐSÉGEK!

„Nixe“ cérnarharisnya 85 fillér vékonyzálu, P 3.90 helyett	Szarvashörkesztyű 5.90 női, szürke és barna, Ia — P
Selyemharisnya 1.38 kittinó műselyemből — P	Férfi hörkesztyű 6.80 gyapju, bélelt — P
Selyemharisnya 1.75 hibátlan, finom műselyemből — P	Gyermek gyapju kesztyű 1.— kisebb szám — P
Angol harisnya 1.20 téli, meleg — P	Férfi trikókesztyű 1.40 meleg, bélelt — P
Selyemnadrág 1.45 csikos, atlasz műselyemből — P	Női trikókesztyű 1.40 meleg, bélelt — P
Bolyhos selyemnadrág 2.75 külsője csikos műselyem — P	Férfizokni 90 fillér meleg, bolyhos — P
Női mosóbörkesztyű 4.— fehér és krém színben — P	Férfizokni legszébb minták műselyemmel átszőtt — 68 fillér
Bélelt hörkesztyű 5.— női, kötött, bélelt, csattos — P	Férfizokni 98 fillér nagyon tartós, tiszta cérnából
Bélelt hörkesztyű 5.80 gyapjubélt, kepcos — P	Finom kötöttárak, pulloverek, téli sport- harisnyák nagy választékban a nálam megszokott alacsony áron. — Minden- kinek érdeke ezt az alkalmat kihasználni!

Vidékre postán utánvétellel!

HEILIG HARISNYAHÁZ 7

Kazinczy-u. 7
Kérem a címre ügyelni!

HA AUTO
MERCEDES-BENZ

A HIR

Uj adó: a hála-adó

Láttam a szegedi Pantheon. — Szép! Láttam a tihanyi halbiológiai intézetet. — Eje! Láttam a lilafüredi lyukat. — Mély! Láttam Klebelsberg. — Ajha! És láttam Mayer Jánost. — Tguhajjal! Szóval mindent láttam, amit és akít a Trianon utáni évek teremtek.

Olvastam azután az állami költségvetést. — Nono! A népszövetségi jelentést. — Ez már döfi! A Budapesti Közlönyt. — A keservit!

Megkaptam: az egyenes, a görbe, a szükség, a szükségtelen stb. stb. adófelszámításokat. — Krasch! De higgyék el kérem, sohasem esodálkoztam. Káromkodni is csak addig káromkodtam, míg rendeltet nem tiltotta. Akkor is csak magamban és szalonképesen. Ma már azt sem. Minek?

Es most mégis csodálkozom! Tekintélytisztelttem egyszerűen kivirágzott. Négy hatalmas kötet jekszik előttem. Négy! És mindenik majdnem ezer oldal. Középkori barátok irtak ilyen pocsok fölönásokat, sőtét kolostorok mélyén, egy életen át. De akkor is csak, egy barát: egyet. Nézem ezeket. Mindeniken ugyanaz a név. És még hozzá, csak a jelenét tart. A másik négyet későbbre ígéri. Feltétlenül be is tartja.

Ki ez az ember? Honnan jött? Mi a neve? Hogyan ívelt így egyszerre fel a magyar horizontra? Hogyan mer tégla helyett betűkből építeni? Építet Pantheon a hivatalos dacára, mikor erre semmiféle állami megbízást sem kapott. Legalább a Vár-tárgyaláson nem hallottunk róla.

Már pedig ez a Pantheon szebb és teljesebb, mint a szegedi. Ebbe az egész magyar szellemi élet belefért. Ez a magyar Szent Péter-bazilika. Egy eredőv vőlík itt egészé, amit az iró, a tudós, ihletelt építész szentalitása harmonizál.

Ki ez az ember? — Pintér Jenő!

Honnan jött? — Azok közül, akik az ezeréves magyar multban mindig csak alkottak.

Es hogyan mert építeni? — A tehetség jogán!

Kikről, mikről szól a könyve? — A magyar irókról. Az ő Pantheonjában nem örökművesek, hanem örökfáklyák lobognak. Az ő munkája mélyebb, mint a lilafüredi lyuk, nyugalmasabb, mint a halbiológiai intézet, adakozóbb, mint Klebelsberg és Mayer együttvéve. Ez az igazi nagy állami költségvetés, ami előtt a népszövetségi biztosok laborálnának és nem deficitet jelentenének megbizóknak, hanem olyan aranybőllelet, amiről a világ bankárai még csak álmodni sem mernek.

Végül a Budapesti Közlöny is felszámolhatna rá, hogy az egyenes és görbe adókon kívül lenne még egy hála-adó is, amivel a nemzet iróinak tartozik, amit azonban hivatalosan mindig elfelejtettek behajtani.

Hangay Sándor.

— Ifj. Bókay János kinevezése. Ugy irodalmi, mint sajtóköri körökben osztatlan örömet kellett az a hír, hogy a kormányzó ifj. Bókay Jánosnak, a miniszterelnöki sajtóosztály elnökének a miniszteri titkári címet adományozta. Ez a kinevezés mindenképpen rátermett, kitünő embert ért. Ifj. Bókay János értékes irodalmi működést fejt ki, több verskötetet, novellagyűjteménye, négy regénye és igen sok fordítása jelent meg. Főtitkára a Pen Clubnak. Ifj. Bókay János mindig őszinte barátja volt a sajtónak, amelynek munkásai így őszinte örömmel fogadják kinevezését.

Meg akart halni az élő halott. Burger János elmeegógyintézetét ápsult szombaton este a lipótmezei elmeegógyintézetből megszökött. Azonnal értesítették a rendőrséget, hogy legyenek meg minden intézkedést az ön- és közveszélyes elmebeteg kézrekerítésére. Ezzel a bejelentéssel csaknem egyidejűleg futott be a Bécsi-uton szolgálatot teljesítő rendőrszemély értesítése, amelyben közölte, hogy a Bécs-ut 14-es számú ház előtt egy férfi vetette magát a 72-es jelzésű villamos elé. A kihívott mentők könnyű sérülést állapítottak meg, de azt is kiderítették, hogy az öngyilkos azonos a lipótmezei szökevényvel. Bekötötték sérülését, majd visszazárárták Burger Jánost a Lipótmezőre.

Tréfasarok

Az Andrássy-uti Színház foyerjében beszélget két szmókingos ur. Mindkettőnek nagyon tetszik a műsor.

Az egyik: A színházi kritikus, akit áldott rossz embernek ismernek, hogy bosszantsa a direktiót, ismét úgy tett, mintha elaludt volna a sajtóemutatón, miután a páholyban elfogyasztotta paprikásszalonnáját.

A másik: Tudom kirod van szó. Arról a kritikusról, akinek kollegái valóban elaludtak minden tendencia nélkül mostani darabjának bemutatóján. Stimmt?

Az egyik: Ettaláldat.

Áldott jó ember: Hallottad, hogy a társad Jugoszláviában ötszáz hold földet örökölt?

Áldott rossz ember: Ugyan kérlek, nem lesz benne nagy öröme. Jugoszláviában nagy az örökösödési adó.

Áldott jó ember: Az egyik nagy színház művésze potom 5000 pengőért villát vett a Svábhgyegen.

Áldott rossz ember: Nem trigylem érte. Ugy hallom, a villa nincs alápcézve.

Két barát találkozik. Kovács és Kondor. Kovács dadog.

Kovács: No., mond, mit csinálsz nyáron...

Kondor: Abbázába megyek.

Kovács: Mit csinál... csinálsz nyá... nyáron...

Kondor: Mondtam, hogy Abbázába megyek.

Kovács: Ha... ha... ha... kibeszélt... Mit csinálsz te nyáron, ha már m... most így izadsz?

Áldott rossz ember mondja barátjának: Hallottad, hogy festőművész barátodat a legutóbbi tárlat óta giccsfény övezi?

Saját pártja követeli az újpesti polgármester jövedelmének egy részét

Újpesten az utóbbi időben a támadások pergő-tüze indult meg Semsey Aladár polgármester ellen, akit több oldalról azzal vádoltak, hogy a város nehéz gazdasági helyzetére ellentéte nagyobb jövedelme van, mint a pénzügyminiszternek. Ezek a támadások már az újpesti képviselőtestület ülésén is szóba kerültek, Semsey polgármester azonban kijelentette, hogy nincs több jövedelme, mint például Szentendrei polgármesterének. Állítása szerint havi törzsfizetése 500 pengő és ehhez járul még 1200 pengő havi átalányok, járulékok stb. emén.

A polgármester ellenfelei azonban nem elégedtek meg ezzel a nyilatkozattal, hanem azóvá tették az ügyet Pest vármegye kisgyűlésén is, ahol Csik József dr. országgyűlési képviselő védelmébe vette Semsey Aladár és többek között a következőket jelentette ki:

— Semsey polgármester felhatalmazott annak kijelentésére, hogy aki be tudja bizonyítani, hogy havi 1772 pengő 95 fillérnél több jövedelme van, az azonnal megkapja tőle a többletet.

Újpesten e kijelentés után újult erővel indult meg a nyomozás Semsey polgármester összjöve-

delmének megállapítására és most nagy feltűnést kelt, hogy Nádass János dr., az újpesti keresztény párt lapjának felelős szerkesztője megállapítja: Semsey Aladár polgármesternek még havi 300 pengő jövedelme van szemlelő címén, amit Újpest számvevősége is nyilvántart. Érdekes, hogy a lap, amely ezt a leleplezést nyilvánosságra hozza, Csik József tulajdona, valamint hogy a polgármester az egyháztanács elnöke és így saját lapja követeli a jövedelemtöbblet felosztását, mégpedig 150 pengőt az újpesti szegények, 150 pengőt pedig az új katolikus templom építése céljára. A lap nyolcnapos határidőt ad a polgármesternek nyilatkozattételre, ellenkező esetben az ajándékozási szerződést megkötöttnek nyilvánítja.

Mind ezekről a lap felelős szerkesztője levélben is értesítette Semsey polgármestert, aki azonban vasárnap már nem vette kézhez ezt a levelet, mert szombaton szabadságra ment és — mint vasárnap este az újpesti polgármesteri hivatalban munkatársunkkal közölték, a városi határon sem tudják, hogy hová utazott.

Újpesten így érthető érdeklődéssel néznek az ügy fejleményei elé. (Zsombok.)

Körözik a Bp. 26-354-es autót. Somlyódy László, a Községi Takarékpénztár cégvezetője, ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a főkapitányságon, hogy Naphegy-utca 19. számú lakása előtt levő Bp. 26-354 rendszámú és Magosix gyártmányú sportkocsiját ellopták. A rendőrség rádiókörzést adott ki az autótolvaj kézrekerítésére.



A MULT ES JÖVŐ KARIKATURAKIÁLLITÁSA. A Mult és Jövő művészeti szalonjában vasárnap nyit meg „Ezer karikatúra” címen az az érdekes kiállítás, amelynek anyagát Bálint Jenő gyűjtötte egybe. Ha a kollekció nem is teljes, nagy figyelmet érdemel a kiállítás gazdag anyaga, amelyben Jankó, Bér, Homicskó, Linek, Jeney, Lakos és Varga szellemes karikatúráin kívül a legérdekesebbek Csók, Herman, Márk és Feiks ismeretlen karikatúrái, valamint Major Henrik új sorozata és Forray képei.

Aranyat drágakövet, ósműt, régiséget és mindegyet veszt legmagasabb áron VARJAS ékszerész, Károly-körut 13

— Felhívás a volt harminkeftesekekhez! Budapest volt háziereidnek, a 32-es Mária Terézia gyalogvezrednek tisztikara és legénysége december 6-án, vasárnap rendezi hagyományos ezred-ünnepét. Délelőtt 19 órakor az esküteri templomban nagymise, fél 12-kor nagygyűlés a Tiszti Kaszinó nagytermében. Felhívjuk a bajtársakat, hogy hozzátartozóikkal együtt minél nagyobb számban jelenjenek meg az ünnepélyen. A rendezőség nevében: vitéz spondalungai Metz Rezső altábornagy, vitéz tinódi Varga Sándor tábornok.

NEM ÉG A SZENE?
használd „KALOR” szénjavító szert
úgy fog égni, mint a porosz szén
Csomagja 50 fillér. Kapható a szenekeknél.
(Vezérképviselő: Lakatos, VII. ker. Erzsébet-körut 4.)

Az egész országban megbizhatóságáról közismert „Heilig barisnyaház” (Kazinczy-utca 7) a nehéz időkben is megtalálja az utat vevőkörzönségéhez áruinak minőségével és áraival. A legjobb harisnyák, selyemnadrágok, mosóbőrkesztyűk, puloverek, finom kötöttáruk megszokott alacsony áron kerülnek eladásra és felhívjuk olvasóink figyelmét a cég mai lapunkban megjelent hirdetésére.

DR. FÉNYES szakorvos
vér-, bőr- és nemibetegeknek rendel egész nap
Rákóczi-ut 32. I. em. 1 ajtó. Rókusfal szombon

Játék- és habakiállítás a Corvin-áruházban. A Corvin-áruház hétfőn, november 16-án ismét megjelentéssel kedveskedik közönségének. Ezen a napon nyílik meg ugyanis az áruház harmadik és negyedik emeletén a játék- és habakiállítás és ebből az alkalomból nyolc magyar történelmi képet is bemutat az áruház. Itt említjük meg, hogy a Corvin-áruház nagyszabású gyermek-pályázatol ír ki mai hirdetésében, amelyre felhívjuk olvasóink figyelmét.

3.— pengőért 40.000 pengőt nyerhet, ha részt vesz az 57. jótékonycélu m. kir. államsorsjátékon. Kapható minden dohánytözdében, főelárusítóknál, vagy közvetlenül a Székesfevárosi Pénzügyigazgatóságnál, Budapest, Szalay-utca 10.

NEM KELL szappanozni az arcot, mert a „Fulgor” borotválóvíz azonnal puhítja szakállát.

HOLNAP, KEDDEN folytatják a 27-ik osztály-sorsjáték húzását. A megújítási összeg: egész 24 P, fél 12 P, negyed 6 P, nyolcad 3 P és az előírt 30 fillér költség a húzás előtt megfizetendő, különben a nyereményigény és minden jog elvesz. Új résztvevőnek a már lejátszott osztályok sorsjegyeinek betétjét is meg kell fizetni.

Pénz nélkül
kétshobás, komfortos, keres családlház Budapeston villamos mentén. A Gutenberg Csaldátlházépítő Szövetkezet minden tagjának életbiztosítás formájában — külföldi tőkével — 1932-ben bekötöndő asszkomfortos házat épített havi 55 pengős lakbér-fizetéses törlesztéssel. Fősztelek felvilágosítás és tervezetek a Szövetkezet irodájában, VI. Lázár-utca 16. II. em. naponta délelőtt 9-1, délután 4-7-ig. vasárnap délelőtt 9-1-ig. Telefon 130-05

PRÓBÁLJA KI SZERENCSEJÉT!

57. MAGY. KIR.

ÁLLAMI SORSJÁTÉK

csak egy húzás

DECEMBER 10-ÉN!

Főnyeremény

40.000 aranypengő

ezenkívül 17.000 különböző nyeremény.

Egész 3.— pengő. Fél 1.50 pengő

Kapható:

M. kir. Pénzügyigazgatóság

Budapest, Szalay-utca 10

az összes sorsjátékfelárusítóknál és dohánytözdékben. SIJESSEN MÉG MA VASÁROLNI!

— A javításra átadott perzsaszőnyegeket elzalogosította egy kereskedő. Seferián Arnek 24 éves török állampolgársága szőnyegkereskedő ellen már hónapokkal ezelőtt több feljelentés érkezett a főkapitányságra, amelyek szerint Seferián a Belvárosban szőnyegjavítóműhelyt nyitott és a javításra átveit valódi perzsaszőnyegeket nem szolgáltatva vissza tulajdonosaiknak. A nyomozás ezideig eredménytelen maradt, miután Seferián nem tudták megtalálni. Most azonban az egyik károsult az után felismerte és átadta az őrszemes rendőrnök. A főkapitányságon a török szőnyegkereskedő beismerte, hogy a javításra átveit szőnyegeket elzalogosította és az így szerzett pénzt elmulatta. Seferián letartóztatott.

Elkészült a Matuska-jelentés. A budapesti főkapitányság politikai osztálya elkészítette Matuska Szilveszternek; a biatorbágyi merénylőnek bünlajstromát. A jelentés, amely teljes részletességgel tárja fel Matuska pokoli bűncselekményét, nyolcevan oldalra terjed.



A társadalmi megrázkódtatások idejét éljük, amikor a létért való küzdelem felőrli az idegeket. A megnyűtt idegrendszer érzékeny szeizmográfja a gyomor. A gyomormirigyek átveszik a megzavart idegimpulzusokat és fokozott savtermeléssel reagálnak. A legújabb orvosi tudományos kutatások megállapították, hogy a gyomorsav-túltengés (gyomorfekély) modern gyógyszerrel „Likozil”, melynek használata után néhány héten belül gyógyulás következik be.

Ma premier! Ma premier!

Marlene Dietrich

X-27

A titokzatos asszony

Paramount film

Uránia Ma először! Ufa

Szűgyén Tibor Banküzlet

Alapítva: 1929

VI., Podmaniczky-utca 16.
Telefon: 263-27 és 127-49.

11 1/2 %

Kereskedelmi cégek, iparosok, vállalkozók
leszámitolja
üzleti váltójátKereskedelmi csehszék, nyílt számlakövetelések
leszámitolása

Keresztretjvény 500 díjjal

Megjelent „A przemysłi vár titkai”
első füzetéBudapest utcai árusítóinál és az országban
mindenütt kapható ma már a „Magyar Hétfő”
nagy sikert aratott történelmi regényének nép-
szerű kiadása. Az első füzet izgalmas képet
nyújt a vár megtámadásának véres pillanatairól.A kötet ára csak 20 fillér s emellett szelle-
mes keresztretjvényt is tartalmaz, amelynek
megfejtői között 500 értékes díjat osztunk
szét.A Husiparosok közgyűlése. A Husiparosok va-
sárnap tartották közgyűlésüket, amelyen Billner
János irólványára elhatározták, hogy sérelmeiket
feliratban fogja illetékes tényezők tudomására
adni.Frosschmid Benő 80-ik születésnapja. A Buda-
pesti Ügyvédi Kamara, a Magyar Jogász Egylet
bevonásával együttes ülést tartott Frosschmid
Benő 80-ik születésnapja alkalmából, amelyen az
ünnepi beszédet Pap József és Szladits Károly
mondották.Amikor a fülemile nem
énekel, hanem zsarolTegnap délután megjelent a főkapitányságon
Bullicsek József újpesti gyáros és előadta, hogy
a reggeli postával levelet kapott egy ismeretlen
levélírótól, aki azzal fenyegeti meg, hogy ha nem
bocsát a rendelkezésére 1000 pengőt, akkor a gyá-
rosra nézve kompromittáló adatokat fog család-
jának kiadni, amellyel lehetetlenné teszi gyárát is.
A dusszardag gyáros azonban nem ijedt meg,
hanem az esetről azonnal jelentést tett a ható-
ságoknak. A főkapitányságon Bullicsek József
megkapta az utasítást, hogy színlag egyezzen bele
az üzletbe és mindent tegyen úgy, ahogy azt az
ismeretlen levélíró kívánja. Az újpesti gyáros
szombaton este valóban meg is jelent a levélben
jelzett helyen, a Ferdinánd-híd mellett levő vil-
lamosmegállónál és kezében az utasítás szerint
egy fehér borítékot tartott. Ebben kellett volna
lenni az ezer pengőnek. Pontosan nyolc órakoraz egyik C-betűs villamosról leszállt egy kopottas
öltözű ember, aki ugyancsak fehér borítékot
tartva a kezében közeledett Bullicsek felé. Amikor
a levélváltás megtörtént, két detektív kapta el
a levél hozóját, bevitték a főkapitányságra és
azonnal megkezdtek kihallgatását. A feltett kér-
désekre nyílt választ adott és bebizonyította,
hogy neki az ügyhöz semmi köze nincs, ő csu-
pán egy megbízást teljesített. Amikor a levél ho-
zójának ártatlansága kiderült, azonnal szabadon
bocsátolták, de ugyaneznap előállították meg-
bizóját, Fülemile István 25 éves állás nélküli ma-
gántisztviselőt. Fülemile kihallgatásánál be-
ismerte, hogy ő írta a zsaroló levelet. Az ezer
pengővel külföldre akart menni. Az összeg uti-
költségre kellett volna. A megtévedt embert ki-
hallgatása után letartóztatták.Balthazár Dezső hatvanadik születésnapján ki-
tért az ünneplések elől. Debrecenből jelentik:
Balthazár Dezső püspök vasárnap töltötte be hat-
vanadik évét és ez alkalomból nagy ünneplésben
akarták részesíteni. Balthazár azonban kitért az
ünneplések elől és pénteken vezeméri tanyájára
vonult vissza. A püspöki hivatalban ívet tettek
ki, amelyet vasárnap egy társadalmi egyesüle-
tek, mint magánosok részéről igen sokan írtak
alá.**Jogászok!** Egyetemi vizsákra és szigor-
latokra legjobban és legsike-
resebben JOGÁSZOK JOGI-
SZEMINÁRIUMÁBAN készül-
hetnek. Budapest, VI., Szondi-utca 11. II. emelet 10. sz.Tettenérték egy veszedelmes betörőt.
Potochi Ferenc 42 éves asztalosmester vasárnap
betört Kispesten a Kossuth Lajos-utca 15. számú
ház egyik lakásába. A lakás tulajdonosa éppen
akkor érkezett haza, amikor a betörő szakmá-
nyával távozni akart, mire rendőrt hívott és
Potochit letartóztatták. A tettenért betörő be-
ismerte, hogy már háromszor követett el be-
töréseket.Felakasztotta magát, mert elvesztett 40 pengőt.
Jánosalmáról jelentik, hogy ott tegnap felakasz-
totta magát Király András 63 éves kiskgazda isko-
lából hazatérő unokája előtt a mestergereandára.
Az öreg Király András azt vette a szívére, hogy
az elmúlt napokban elvesztett vagy elloptak tőle
40 pengőt. Ezért ment a halálba.Öngyilkos lett egy jómódu gazda. Nagykorörsről
jelentik: Csupor Károly kerekegyházi lakos va-
dászfégyverével szívenlőtte magát. Nyomban meg-
halt. Csupor Károly a legtehetősebb kerekegyházi
gazdák közé tartozott. Tettenék oka ismeretlen.Az újbor áldozata. Kelebiáról jelentik, hogy ott
Szics Balázs fogadásból megivott négy liter ki-
forraltan bort s utána holtan fordult le a székről.
Szívizélhűdés ölte meg.Vesztett tehén tejét itták. Bátaszékről jelentik
nekünk: A szomszédos Alsónyék községben
több család megbetegedett s amint az orvosi
vizsgálat megállapította, vesztett tehén tejének
elvétele okozta a megbetegedéseket. Erre viszont
akkor jöttek rá, amikor Sallay János alsónyeki
gazda tehene megbetegedett s elhullott. Az állat-
orvosi szemle úgy találta, hogy a tehén vesztet-Gyomorégésnél,
Gyomorsavtúltengésnél

»LIKVOZIL«

tabletta

Kérdezze meg orvosát!
Mindon gyógytárban kapható!ségben hullott el. A tehenet valami kóbor ves-
szett eb marhata meg. Mindazokat, akik a ves-
szett tehén tejéből ittak, felszállították Buda-
pestre a Pasteur-intézetbe.

Megoldották a magyar szén problémáját!

A szénkormánybiztoság legújabb értesítése
szerint a poroszszénkészletek, melyek október
elsője előtt uton voltak az ország felé, legfel-
jebb két héten belül elfognak, mindazonáltal
aggodalomra semmi ok nincs, mert a magyar
szénbányák az ország téli szénszükségletét fel-
tétlenül el fogják látni.Mindezeideig csak egy baj volt és ez a magyar
szén gyengébb minősége. Ezen a bajon is azon-
ban a magyar feltalálói tehetség segített éppen
akkor, amikor erre a legnagyobb szükség volt.
A most forgalomba kerülő új magyar találmány,
a „KALOR” nevű szénjavítószert, amely a magyar
szénhez, ezt a lassan és nehezen égő szénfajtát
könnyen és nagy lánggal égővé teszi, emeli a
hőfokot, meghosszabbítja az égés időtartamát
és ami a legfontosabb, minden költségés beren-
dezés nélkül, minden kályhajáratpítés nélkül,
pár fillérért éri el ugyanazt az eredményt,
amellyel a magyar szén minőség dolgában is
pótolni tudja a porosz szenet.Ez a találmány eme tulajdonságai révén meg-
oldja a magyar szén problémáját és egyúttal
fontos eszköze lesz az ország jövőendő gazdasági
életének, mert kikacsolhatóvá teszi a sokmillió
külföldi szénbehozatalt.

Ma, november 16-án

nyílik meg

Játékkáru-kiállításunk

a III. emeleten és

Baba-kiállításunk

a IV. emeleten

Ezzel egyidejűleg bemutatunk

8 képet a magyar történelemből

E képek a magyar történelem következő jeleneteit ábrázolják:

1. kép: A honfoglalás
2. kép: Vayk megkeresztelése
3. kép: Corvin Mátyás király a tudósok és művészek között
4. kép: Az egi nők (Dobó Katica védi Eger várát)
5. kép: II. Rákóczi Ferenc az ónodi országyűlésen
6. kép: Kossuth Lajos fegyverbe szólítja a népet
7. kép: A trianoni tragédia
8. kép: A magyar óceánrepülők hőstette (Endresz és Magyar)

E bizonyos mértékben történelmi tanulmány megtekintését az iskoláknak is felajánljuk. (A látogatás időpontját kérjük velünk előzetesen közölni.) E kiállítást gyermekek csak felnőttek kíséretében látogathatják.

A világhírű

K. u. C. Popoff

teakból orosz számváron

próbalőzéseket tartunk.

Teakostoló 1 csésze 10 fillér.

CORVIN
ÁRUHAZ BLAHA LUJZA-TÉR 1-3

Ettőlünkben

minden délután 1/2-5-től kezdve

Uzsonna-
hangverseny

1 pohár kávé habbal, kaláccsal -60

Madame Sátán

Rendezte: CECIL B. DE MILLE, a Tizparancsolat és a Királyok királya rendezője
METRO-GOLDWYN szuperattrakció

Elegáns. Humoros. Pikáns. Pazar kláállítás. Izgalmas bravurok!

Omnia Keddtől Décsi

FILMHÉT

DÉCSI ÉS OMNIA: Ófelsége a vigéc.

A pestiek egyik legnépszerűbb komikusa, Salamon Béla mutatkozik be a filmen a Décsi- és Omnia-mozi vígjátékában. Az „Ófelsége a vigéc” sok derűs bonyodalom után jut el a megoldáshoz és ezalatt rengeteg alkalom adódik a nevetésre. Elsősorban Salamon Béla érdeme ez, aki ha még nem is játszik főszerepet, behíányítja, hogy a filmen is ugyanolyan jó mulattató, mint a színpadon. Maria Paudler és Fritz Schulz mókázókedve viszi sikerre a tréfás helyzetekben bővelkedő filmet.

ROYAL APOLLO: Császárvadász.

A „Császárvadász” a Royal Apollo új filmje háborus film, de másfajta, mint a megszokott háborus drámák. Az olasz-tiroli határon játszódik olyan festői vidéken, hóval borított hegyes-csúson, hogy a természeti szépségeknek ez a bősége már maga is élményszerűen hat. A dráma, ami ebben a gyönyörű környezetben lejátsszódik, maga is izgalmas és megrázó, a harci részek pedig tökéletesek. Louis Trenk, a film szerzője és kitűnő rendezője a főszerepben is bravuros ügyességről tesz tanúságot.

Nem leszek a férjed

KAMARA: Őszi manőver.

Nóti Károly ismét kitűnően aknázza ki a kaszárnya-humort a Kamara-mozi új filmjében, az „Őszi manőver”-ben, amelyben kergetik egymást a tréfás helyzetek és vidám bonyodalomok. A csillagász rezervista kalandjai és egy groteszk szerelmi történet bonyodalmai állandó nevetést váltanak ki a nézőtérben, ami elsősorban a főszerepet játszó Paul Hörbigernek, valamint Fritz Kampersnek, Luci Englishnek és Claire Rommernek köszönhető.

PALACE ÉS CORSO: Szent láng.

Maugham nagyszerű drámájának a „Szent láng”-nak a filmváltozata, amelyet a Palace- és Corso-mozi mutatott be, hatásban semmivel sem marad a színdarab mögött, sőt néhol a filmadta lehetőségeknél fogva még izgalmasabb és nyomasztóbb, mint az eredeti dráma. A kitűnően rendezett, friss tempójú film főszerepeit Dita Parlo és Gustav Fröhlich játsszák meggyőző erővel.

Uránia és Ufa: X. 27.

A legizgalmasabb és legjobb kémdrámák egyike a „X. 27.”, a Paramount nagy filmje, amely hétfőtől kezdve kerül előadásra az Urániában és Ufában. A filmszerző történetét a színdarab Szent láng, a kiváló rendező írta és ő is rendezte a filmet mesterien. Meg nem alkuvó, emberi történet ez, amelynek hatását még csak fokozza, hogy Marlene Dietrich játssza a főszerepet, amelyben eddigi pályájának legnagyobb sikereit is felülmulja. Mac Laglen egyenrangú partnere. A filmnek minden bizonnyal nagy sikere lesz.

Nem leszek a férjed

Bemutatók

MAYA (Fővárosi Operett Színház). Harmoth Imre filmszerű operettlibrettója és Fényes Szabolcs invenciózus zenéje nagy sikerrel avatják a „Maya”-t. Honthy Hanna, Somogyi Nusi, Szokolay Olly, Sziklay József, Kertész Gábor és a többi szereplők megérdemelten sok tapsot kapnak esténként az ujjonnan feltűnt Balázs Istvánnal és a széphanu Dáni Dezsővel együtt. Lóránt Vilmos rendezése hőkező és ötletes.

„EZEN ÜZLET MEGSZÜNİK” (Új Színház) Lesztyn Sándor riportszerű darabja a mai Budapest kísértetiesen hű fotográfiája. A kitűnő együttesből is ki kell ragadni Harsányi Rezső, Mészáros Giza,

Olvassa el a **Magyar Hétfő** mai beszámolóját a

MAYA

előadásáról. Színpadra kerül a **Fővárosi Operett Színházban**

Guglielmotti

ANNA MÁRIA a világhírű koloratúrénekesnő vendégfellépésel
1931 november 20. 1931 november 24.
Traviata Hoffmann meséi
Helyárak 80 fillértől 8 — pengőig. Az operabérlők 25% kedvezményben részesülnek

VÁROSI SZÍNHÁZ

Kökény Ilona és a tehetséges Simon Zsuzsa, valamint Berend István nevét.

„ASSZONYHÁBORU” (Városi Színház). Johann Strauss klasszikus operettje ifj. Lovász Márton modernizált librettójával ószinte sikert aratott a Városi Színház megnyitójának előadásán. Az új együttesből Déry Margit és Szórád Ferenc szép hangjakkal, Déry Hugó és Gál Sándor jókedvű ötleteikkel nyerték meg a közönség tetszését, a régiék közül kitűnő volt Lészay Kató és Latábar Árpád.

Az Asszonyháború vasárnapi előadását tekintette József Ferenc főherceg, Anna királyi hercegnőszóly, akik a darab kiállítására felett és az előadásról ószintén gratuláltak Ferenczy Károly igazgatónak.

TERÉZKÖRUTI SZÍNPAD. A változatos új műsorban legnagyobb sikerük Emőd Tamás és Görög László egyfelvonásosainak van, de sokat kacag a közönség a többi tréfán is. Egged Zoltán „Lilontipró” kényes témájú vígjátékát Titkos Ilona és Berend István viszik sikerre és elismerés illeti a műsor valamennyi szereplőjét is.

Óriási sikert arat minden este a Papagáj

novemberi műsora. Színpadra kerül **»Régi pesti éjszakák«** nagy revü két részben.

Ujszerű kacagató színdarab. Főszereplők: Sándor Stefi, Viola Giza, Sziklay József, Szentiványi, Komlós, Horti, Fodor, Solymossy stb. és 15 kiváló artista-zám.

Kezdeté fél 12 órakor. Belépődíj nincs.

A díszletek maximális ára: 140 pengő

Egyik prózai színházunk nemrég új darabot mutatott be, amely a legtöbb modern darab mintájára egész sor képből áll. A színházak a mai sulyos gazdasági viszonyok mellett szívesebben látják az oly darabokat, amelyeknek régi jó recept szerint csak három felvonásuk van, mert ilyen így sokkal olcsóbb a kiállítás, mint ha sok kép díszletéről kell gondoskodni. A darabot azonban mégis be akarták mutatni, pénze viszont nincs az említett kis színháznak, tehát a direktor gondolt nagyot és merészt. Először is a szerzőnél alkudott le néhány képet, amit összevontak, aztán hivatta a rendezőt és a díszlettervezőt és a következőket mondta:

— Az új darabhoz kilenc díszletre van szükségem. Erre a célra maximálisan 140 pengő áll rendelkezésre. Ebből az összegből az uraknak ki kell jönniük!

Hiabavaló volt a rendező és díszlettervező minden könyörgése, a direktor hajthatatlan maradt és váltig hangoztatta, hogy a színháznál nincs lehetetlenség, mindent meg lehet csinálni...

A főpróbára el is készültek a díszletek nagyrészt régi kulisszákból az előirányzott 140 pengőből. De természetesen úgy is néztek ki... A színház pedig büszkén hirdeti: „...fényes új kiállításal...”

Jellemző budapesti színházi korszak 1931-ből. Intimitás a (140 pengős) kulisszák mögül...

A Magyar Színház új darabja. Szombaton mutatja be ideai második újdonságát a Magyar Színház. László Aladár most A becsületes megtaláló címmel irt vígjátékot, amelynek szombaton lesz a bemutatója. Makay Margit játssza a női főszerepet, a becsületes megtaláló pedig Páger Antal. László darabjának főhőse egy pesti gangster, aki vendégszereplésre indul a tisztességes életbe, de ösztönei, érzelmei visszahúzzák oda, ahonnan föl-emelkedett.

Magyar Színház
Szombaton, november 21-én először
Becsületes megtaláló
László Aladár ötletes, mulatságos, szellemes vígjátéka
Főpróba: pénteken este 8 órakor
Addig minden este és vasárnap délután mérsékelt helyárakkal
Zöld bárány
nagyszerű zenés bohózat utolsó sorozatos előadása!

Fenyő Miksa bemutatkozása a parlamentben

A képviselőház csütörtöki ülésén tartotta meg Fenyő Miksa szűzbeszédét, amelyet minden oldalról olyan figyelemmel hallgattak, mint még kevés szűzbeszédet. Igaz, hogy kevés képviselő mutatkozott még be ilyen mérsékelt, a Jolgek mélyére látó szakértelemről tanúságot tevő, főleg nyesen okos beszéddel, mint Fenyő Miksa. „Ma felül kell emelkedni a pártérdekeken és a nemzetnek megbénult bizalmát csak úgy tudják helyreállítani — mondotta Fenyő Miksa —, ha az országességhoz jölgamodjunk.” A Clémenceau által a háború legveszedelmesebb napjaiban megteremtett nemzeti összefogáshoz hasonló egységet követelt és ezzel nemcsak a mai válság sulyos voltát érzékeltette, hanem minden józanul gondolkodó ember kívánságának is kifejezést adott.

„Csak a termelés biztosított fokozásával lehet talpraállítani” — ez volt a Fenyő Miksa által hirtetett gazdasági program alapja, olyan kardinális pont, amit nem vonhat kétségbe senki sem. Kár, hogy a klotúr miatt Fenyő Miksának egy fél órára kellett korlátoznia beszédidejét, holott még sok megfontolandó, okos mondanivalója lett volna. Rövid időre korlátozott első beszédével is bebizonyította azonban Fenyő Miksa — amit egyébként már rég tudunk, csak a kormány részéről nem akarták tudomásul venni —, hogy már rég a parlamentben lett volna a helye, mert közigazgatási tudására ma olyan szükség van, amiről lemondani könnyelműség volna. Es bebizonyította azt is, hogy az ellenzék részéről is hangozhatnak el felszólalások, amelyek átfogó gazdasági programot körvonalaznak.

Régi pesti éjszakák — a Papagájban. A Papagáj kabaré-variété novemberi műsorát ismét nagy örömmel és tetszéssel fogadta a közönség. Erdélyi Mihály «Régi pesti éjszakák» című revüje nagy sikert aratott. A revüt Sziklay József rendezte. Szentiványi Kálmán ötletesen konferál és Sándor Stefi, Sziklay József, Viola Gizi, Horti Sándor, Fodor Artur, Solymosi Sándor, Ercköly László játékaiknak sűrűn tapsol a közönség.

A Hofmeister harmonika-duó a rádióban. A rádió szombat este Tarka est-et közvetített, amelynek műsorán a Hofmeister-duó igen nagy sikert aratott. A kitűnő szájharmoskaművészek, Stefi és Mizi úgy magyar dalaikkal, mint egyéb számaikkal bebizonyították, hogy ezen a téren a legjobbat produkálják. Rövidesen külföldre viszik ezeket a magyar specialistákat is.

LAKNER BÁCSI GYERMEKSZÍNHÁZA tegnap mutatta be új műsorát, amely elejétől végig ismét mulatságos, szórakoztató és oktató. A „Gyermekek világparlamentje” ujszerű beállításával és frappáns befejezésével hatott, a Kor és Bor bohózat pedig megkacagtatott öreget és fiatalat. A műsort Lakner Bácsi írta, fülbemászó zenéjét dr. Zaklár Dénes szerezte, a táncok Szirtes László kompozíciói. Váradi Kató, Polgár Zsuzsi, Kállay Zsuzsi, Fridecky Kató zajos tapsokat arattak. Az előadás teljes jövedelmét jótékony célra fordították.

Pletykasarak

A legújabb magyar film legközelebb a közönség elé kerül. Címe: „Hippolit, a lakaj”. Főszereplői: Csontos Gyula, Kabos Gyula, Góth Sándor, Gózon Gyula, Bárony István, Jávor, Maklár, Haraszty Micli, Fenyvesy Eoa és Erdélyi Micli.

A színházak környékén babonások az emberek. Nagy riadalmat keltett az elmúlt héten színházi körökben, hogy péntek és 13-ika egybeesett, vagyis duplán peches nap volt. Ezért halasztotta el a Városi Színház péntekre hirtetett megnyitóját szombatra és ezért drukkolt két szerző a rendezés is jobban. A színészekkel, akik egyébként is kabalások, beszélni sem lehetett ezen a szerencsétlen napon, úgy kellett belőni őket a színpadra, amikor jelenésük következett. Szerencsére nagyobb baj nem történt, csupán az egyik prózai színháznak volt a szokottnál is gyengébb kasszaráportja. Ezt persze sietve a 13-ikkal és péntekkel magyarázták...

Az Elysées Club Restaurant Café építése, illetve berendezése még folyik. Ennek folytán a megnyitás pontos dátuma nincs megállapítva. Beszélünk a helyiség tulajdonosával, Gönczy Lászlóval, aki elmondotta nekünk, hogy az Elysées Club Restaurant Café nem lesz lokál, nem lesz bár és nem lesznek directricek, avagy „konzum”-nők, hanem fényes eleganciával, választékos izléssel, művészi énképzettséggel helyes lesz, ahol polgári árak mellett reggeli, uzsonnát, meleg vacsorát fognak kiszolgálni. Esetleg lesz tánc is. A kiképzés arra vall, hogy valóban páratlan szépségű, ujszerű kávéház-étteremmel fog a nagyközönség megismerkedni.

Salamon Béla, a kitűnő komikus valószínűleg rövidesen visszatér Budapestre. Állítólag a népszerű komikus hazavagyódik a budapesti kabarészínpadra, vendégszínház után azonban visszamegy Berlinbe filmezni.

Berlin 3
-lk hétre
Frankfurt 4
-lk hétre
Leipzig 6
-lk hétre

BUDAPESTEN A KAMARA

MÁSODIK HÉTRE
prolongálta

A REZERVISTA

(Őszi manőver)
óriási sikerű
katonavigjátékot

Főszereplők:
Paul Hörbiger
Fritz Kampers
Lucie English

400 darab belföldi

PERZSA SZÖNYEG

még nem létezett olcsó árakon. Már nem szükséges külföldi géparút venni.

Összekötők már P. 35.-
Ebédlszőnyeg cca 150x200 cm., P. 225.-

Ezen propaganda-árúsítás csak e hó végéig tart! — Óriási választék!

SCHILLINGER BÉLA

szőnyeggyáraként Budapest, VI. Teréz-körút 15

Újabb botrány Bécsben

Meisl Hugó az osztrák-magyar mérkőzéssel kapcsolatban súlyos, de elejétől végig igazság-alatt kritikával illette a budapesti közönséget és a rendezést. Rövid néhány hét alatt immár a második botrányról hoz hírt a táviró. Vajjon mit szól mind ezekhez Meisl Hugó? Éppen ma, 30-ik születése napján kapta ezt a nem várt ajándékot a bécsi közönségtől. A botrányról az alábbi táviratunk számol be:

Bécs, november 15.

A mai labdarúgó bajnoki mérkőzések alkalmából a WAC-Rapid mérkőzésén a hütteldorfi pályán ismét óriási botrány tört ki. A közönség már a mérkőzés folyamán hevesen tüntetett a WAC játékosainak brutális játék modora ellen, egyben szidalmakkal halmozta el Ruzina bírót. A mérkőzés vége felé a közönség betöltötte a pályára, verekedésre került a sor és a pályán levő rendőrség gyengének bizonyult arra, hogy a pályát az oda nem való elemektől megtisztítsa. Erős rendőri készültségeknek kellett közbejőniük és két rendőri riadóautó is érkezett a helyszínre. Közülük egyet a fűzők után, miközben a rendőrség sűrűn használta gummitölgőit, sikerült végre a pályát a tüntetőktől szabadhaddá tenni.

A WAC ma első vereségét szenvedte el az ősz bajnoki tábláján most az Admira vezet 15 ponttal, második a Vienna 14 ponttal, harmadik a WAC 13 ponttal, míg a negyedik helyre a Rapid küzdötte fel magát mai győzelmével.

Szekely 1 percet uszott 100 méteren

A MUSZ kétnapos nemzetközi versenyének kimagasló eredménye

Szekely András pompás ideje a százméteres gyorsúszásban, ahol 1 perces időt uszott a másodiknak beérkező Wannle előtt.

A versenyre benevezett Steiner nem érkezett meg s így a mai versenynek nemzetközi jellegét csak a bécsi WAC pólcsapatának szereplése adta meg. A bécsi vendégek, miként az első nap, úgy ma is súlyos vereséget szenvedtek, de már a második nap sokkal jobb játékokat mutatott. **Részletes eredmények: Kisok számkor: 66 és kétharmad méteres mellúszás: 1. Kopp Odón Ag. ev. G. 58.8 mp. 2. Knuth Béla, Preis-mann és Ocskai R. holtv. 66 és kétharmad méteres gyorsúszás: 1. Hoffmann 43.6 mp. 2. Blau Zsinyi. 3. Márkus, Berzényi rg. Király-díj, 100 méteres gyorsúszás: 1. Székely FTC 1 p. 2. Vannle A. 1.02 mp. 3. Kánásy MAC 1.02.8 mp. 100 méteres ifj. hátúszás: 1. Barabás I. BBTE 1 p. 21.4 mp. 2. Brém Ernő MAC. 3. Lányi György BBTE. 100 méteres hölgy gyorsúszás. 1. Málldz FTC 1 p. 16.2 mp. 2. Sipos FTC. 3. Fekete MUE. 800 méteres gyorsúszás József főherceg v. díja. 1. v. Holassy Olivér UTE 11 p. 20 mp. 2. Angyal Tatabánya. 3. Jakab UTE. 4x66 és kétharmad vegyes staféta. Germánia vándordíj. 1. UTE 3 p. 02 mp. 2. FTC. 3. BESZKART. 200 m. ifj. mellúszás. 1. Pázmán F. BSE. 3 p. 07.4 mp. 2. Szághy M. MUE. 3. Novák III ker. 4x66 és kétharmad méteres gyorsúszás-staféta. Honvédelmi vándordíj. 1. UTE 2 p. 40 mp. 2. MTK. 3. FTC. 3x66 méteres hölgy vegyes-staféta. 1. FTC 2 p. 44.6 mp. 2. Tatabánya. 3. MUE.**

Vízpolómérkőzések: MAC—MTK 3:2 (1:1) Mindkét csapat válogatottjai nélkül állott ki. UTE—WAC. Wien 12:3 (8:0). Az UTE az első félidőben megerőltetés nélkül éri el góljait.

A Magyar Kir. Osztályorsjáték

II. osztályának a húzása már **holnap, kedden kezdődik!**

A nyeremények és a nyerési esélyek **osztályról osztályra emelkednek**

A hivatalos játékterv szerint a második osztályban **328.000 P-t** a harmadik osztályban **448.000 P-t** a negyedik osztályban **546.000 P-t** az ötödik osztályban **6,167.000**

aranypengőt sorsolnak ki és fizetnek ki kézpénzben a sorsjegytulajdonosok között

Saját érdeke tehát mindenkinek, hogy a megújult összeget, illetve az esedékes betétet:

Egész 24 pengő	Fel 12 pengő	Negy-e 6 pengő	Nyolcad 3 pengő
----------------	--------------	----------------	-----------------

és az előírt 30 Hlér költséget még ma fizesse meg, különben a megújulásra való igénye elenyészik és a nyereményjogosultsága elvész!

A VASÁRNASPORTJA

Ferencváros—Attila 4:0 (0:0)

A mérkőzés első félidőjében a Ferencváros rendszertelen, kapkodó játékokat mutatott, míg az Attila támadásaiban több volt a lendület és a tizenhatos vonalig sokkal veszélyesebbeknek látszottak, mint a Ferencváros támadásai. Hada a kapuban nagyszerűen védett. Takács I-et sokszor megzavarta Korányinak teljesen hasznavehetetlen rossz játéka. A zöld-fehér half-sornak, ugylátszik, fejébe szállt a dicsőség.

Tul fölényeskedő stílust kezd játszani, amit itthon még talán lehet, mert az ellenfél tudja, hogy «klasszis» halfsora áll vele szemben, de attól tartunk, hogy külföldön, például az olaszok nem fogják tudni, hogy milyen «művészek» állnak velük szemben.

Jó lesz tehát minden szallang nélkül, egyszerűen és jól futballozni. A csatársor legjobb embere Kohut volt. Turay formán kívül van. Toldy gyenge volt. Takács II. kényelmesen játszott. Tancos a megszokott jó játékát mutatta. Az Attila védelmében Szemző kapus volt nagyon jó. Sok veszélyt hártott el ügyes védőseivel. A hátvédek az első félidőben jól állottak a sarat, míg a második félidőben aztán visszaestek. A half-sorban Bin a legjobb. A csatársor csak a mezőnyben volt jó, míg a kapu előtt teljesen gólképtelenné mutatkoztak. Ferencváros-támadással kezdődik a játék, Toldy már a második percben hatalmas lövést küld az Attila-kapura. amit azonban Szemző véd. Turay lövése kapufát talál. A Ferencváros támadásainak sikeres elhárítása után az Attila vezet szép és lendületes támadásokat. Korányi akadályozza Hádát, amiből nagy helyzet adódik a Ferencváros kapuja előtt, azonban az Attila csatárok nem tudják a megismétlődő kedvező alkalmakat kihasználni. Végre a Ferencváros is megújítja a téllenséget és offenzívát indít az Attila ellen, de dacára a szélsők minden igyekezetének, a belső csatárok mindent agyonkötöttek. Két Ferencváros-korner sem hoz eredményt. Kohut nagyszerű lerohanása és beadása már biztos eredményt kecsgetett, amikor Turay jó helyzetben állt, de átengedi a még jobb helyzetben levő Takács II.-nek a labdát, azonban a labda füstöt kap és lecsúszik a kis Takács lábáról. Félidő végén Toldy hagy ki két jó helyzetet. A második félidő már a Ferencváros erősebb támadásával kezdődik. Az Attila sem hagyja magát s Hada nagy bravúrral menti meg a zöld-fehérek kapuját a góltól.

A 10. percben Tancos Turay labdájával megpróbál, beadása Kohut elé esik, akl hatalmas bombával az ellenkező sarokba juttatja a labdát

A Ferencváros a gól után erőlyes játékba fog és sikerül a 18. percben újabb gólt elérni Takács II. fejese révén.

Az Attila támadása majdnem góllal végződik. Vermes tiszta helyzetben két lépéssal Hádába lövi a labdát.

A 26. percben éri el a Ferencváros harmadik gólját. Turay előretér és szöktetl Tancost, a szélső beadását Toldy a kapu elé fejele, ahol a kis Takács az alacsonyán feléje tartó labdát közelről a hálóba fejele.

Kohut pompás lefutását még jobb beadás követi, de Turay egy lépéssal hibáz. A negyedik gólját úgy éri el a Ferencváros, hogy

Sós véletlenül a saját kapuja felé küld egy magas labdát, amit Szemző véd, de Turay elé esik s a center éles lüvéssel a hálóba juttatja azt.

Ferencváros-támadással ér véget a gyenge sportot nyújtó mérkőzés.

Ujpest—Nemzeti 2:1 (2:1)

Majdnem meglepetést hozott Ujpest részére ez a mérkőzés.

A bajnokcsapat a mérkőzés elején tulságosan könnyen vette a dolgot s érthetetlenül lebecsülte ellenfele erejét.

A Nemzeti lelkes játékkal meglepte az Ujpestieknek a játék elején ingadozó védelmét s a vezetőgólhoz jutott.

A Nemzeti vezető a bizonytalanul mozgó Ujpest ellen az első komoly támadást. Kautzky élve lövése alig kerüli el a kaput. Czétényi elől Haba csak az utolsó pillanatban tudja elhalasztani a labdát.

A 8. percben Odrý jól kiadott labdáját Kovács csak a tacsavonalon tudja elcsúszni, senkítől sem zavarva pontosan centeres s a labda a kapu ellenkező sarkánál száll alá, ahol Czétényi fejeseből a Nemzeti éri el a vezető gólt.

Az Ujpestnek sehoggy sem megy a játék. A gól után is a Nemzeti támad s Kovács bombája alig kerüli el a kaput. Végre az Ujpest is magához tér és erős ostrom alá veszi a Nemzeti kapuját, amit csak a szerencse ment meg a kiegyenlítés-től. Az erős ostrom alatt a Nemzeti védelme, különösen Szendrő kezd visszaesni, úgyhogy a Nemzeti teljesen védelemre szorítkozik.

Spitzet hátulról lökik a tizenhatoson belül, de az egyébként kifogástalanul bíraskodó Himler nem veszi észre a faultot. Spitz lövését a gólvonalon álló Flóra menti.

A 35. percben Török lefut, Gallina tehetetlenül bennragad a kapuban és így Avar csúpi el a labdát a máris a labdát a tisztán álló és váró P. Szabó kapja, akl közelről a léce alá teszi a kiegyenlítő gólt.

Továbbra is Ujpest támad. A 1. percben Kvasz lövését

Gallina nagy bravúrral védi, de velődés közben rövidre boxolja a labdát, a ráfutó Spitz 2 méterről a kapuba gurítja. (2:1)

A második félidőben az Ujpest kezdi a támadást, de a támadások kivételében hiányzik az erély. Odrý lesantul már az 5. percben s innen kezdve csak statisztál, majd pedig végleg kiáll.

10 emberrel a Nemzeti támad veszélyesebben, mert az ujpesti halfsora visszacsúszik.

Végre újból lábrakap az Ujpest, szorongalja a Nemzeti, de a csatárok a legbiztosabb gólhelyzeteket el kihagyják. Gallina pompás védősei is nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy az ujpesti támadósor támadásai eredménytelenek maradjanak.

Hungária—Bocskai 3:1 (3:1)

A két együttes izgalmas és változatos mérkőzést vívott, amelyből energikusabb csatárjátéka folytán a Hungária került ki győztesként. A győztes csapatban a közvélemény védelmen kívül Hires játszott ki nagy formát, a Bocskaiiban pedig Remmer volt a legjobb játékos. A debreceni csatárok a masszív Hungária-védelemmel szemben eredményteleneknek bizonyultak.

Kezdetben szétlöl támogatva a Hungária volt fölényben és Hires már az első percben veszélyes támadást vezetett. Az 5. percben Markos tiszta helyzetből kapufére lötte a labdát. A Hungária a 7. és 8. perc között három kornert rugott:

a harmadik sarokragásból Hires egyenesen hálóba küldte a labdát (1:0).

A 10. percben Mátéfi kapufát löti.

A 15. percben szép Hungária csatárakelő befejezéseképe Cseh II. a második gólt lötte.

További Hungária-támadások után a 35. percben Hires beadásából Skvarek háromra szaporította a gólok számát (3:0).

A Bocskai a félidő végefelé a közönség buzdítására erősebben belefelelt a játékba és

a 40. percben Mátéfi góljával szépített az eredményen (3:1).

Szünet után a játék képe megváltozott. A Bocskai állandóan támadott, azonban eredménytelen kornereken kívül egyebet nem ért el. A Hungária szörványos támadásait Hires vezette.

Változékony hűvös idő

rendszerint nagy kinokot okoz a

rheumás, csuzos

bántalmakban szenvedő embereknek. Kenegessa (masszirozza) fájó testrészeit orvosai tanács szerint a valódi

DIANA

SÓSBORSZESSZEL.

Ez élénkebb vérkeringés felidézése kapcsán lényeges megkönnyebbülést okoz, az egész szervezet kiváló felidézését, az izmok feszerejének fokozását és az idegek megnyugtatását idézi elő.

Somogy—Vasas 3:2 (2:1)

A Somogy győzelmét megérdemelte, bár a Vasas a második félidőben döntelenné tehette volna a mérkőzést. A győztes csapatban jó volt Miklós, Joós, Péter, Mészáros és Jakube, a Vasas csapatában Pintér, Szemere, Vági, Koszta és Kiss játszott jól.

A Vasas kezdett, de a közönség biztálására a Somogy csakhamar felnyomult. Az első gólt mégis a Vasas érte el. Szép jobboldali Vasas-támadás után

Koszta beadásából Egrl a 11. percben közelről a sarokba plaszírozta a labdát (0:1).

A 13. percben Jakube lövést Pintér ritkán látott robinzonáddal tudta kornerre ülni, de

a 14. percben Jakube szép labdáját Pető élesen befeljele (1:1).

Kezdes után a Somogy lerohanat s Jakube lövése az oldaléletről pattant a hálóba. (2:1.) A továbbiak során Somogy a kapuhoz szegzte ellenfelét s a helyzetek özőne adódott, de az esedékes gólt többször a kapufa, sokszor a kapus védte.

Szünet után a Somogy egymásután több kornert ért el, a legtöbb labda azonban elcsúszott a léce mellett. A 14. percben Jakube támadásba hozta Mészározt, akinek beadását Galambos befeljele. (3:1.) Kezdes után a Vasas felnyomult, nagy tumultus keletkezett a Somogy kapuja előtt s Kiss labdája a sok láb között a hálóba csúszott. (3:2.) A Somogy ezután az eredmény tartására rendezkedett be. A Vasas a 26. percben egyenlíthetett volna, de Kiss labdáját a kapufa mentette.

Sabaria—Kispest 3:1 (2:1)

Az erősen felzott pályán, szitáló esőben lejátszott mérkőzést a Sabaria nagyobb lendületével és gyorsaságával könnyen nyerte. A mezőny legjobb embere Dénes, a Kispest kapusa volt, aki a veszélyesebbnél veszélyesebb lövések egész sorát tette ártalmatlanná. Mindkét csapatban a védelem játszott legjobban.

A mérkőzés Sabaria-támadásokkal kezdődött:

a 16. percben Seper szöktette Kovács II.-t, akl behúta a vezető gólt (1:0).

A 25. percben Kovács II. a kifutó Dénes mellett szöktette Igldót, akinek lövése a hálóba kerüli (2:0). A félidő vége felé a Kispest is erősebb támadásokba kezdett és a 32. percben Steiner beadásából Konyor szép gólt fejele (2:1).

Szünet után a Sabaria fölénye fokozódott, Dénes azonban a gólnak látszó labdákat is védte. Hosszas és eredménytelen támadás után a 33. percben Belkó beállította a végeredményt (3:1).

II. osztályú ligabajnoki mérkőzések:

Soroksár—BAK 3:2 (1:1), ETC FC—Rákospalota 5:1 (3:0), Vac—Pécs-Baranya 4:2 (1:0).

I. osztályú amatőr bajnoki labdarúgó mérkőzések:

III. kerület TVE—URAK 3:1 (0:0), Beszkárt—Postás 1:0 (1:0), Törökvas—MTK 1:0 (0:1), UTE—33 FC 2:1 (0:1), Elektromos—FVSK 4:2 (2:1), FTC—BEAC 4:1 (1:1), BSE—MAV 10:3 (4:3).

Takarékoskodhat

ha Kathreiner Kneipp malátakávét valódi Franck kávé-izesisítővel használ.

A mélyen t. közgyűlés

e pillanatban a költségvetési vita derekán tart. Városatyáinknak e héten újra kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken nyílik alkalmuk a szereplésre s alighah csalódunk, ha hnszra becsülfük az e héten elhangzó szűbeszédék számát. És bár a költségvetési vita nívója tényleg elismerésre méltó, mégis akadnak megjegyzések és közbeszólások, amelyek a Naplóba ugyan nem kerülnek, de amelyek méltóak a feljegyzésre. Lássunk közülük néhányat.

Gallina Frigyes dr., az elnöki osztály kltünö tanácsnoka, a hátsó padosorokban foglalja helyét, hogy nyugodtan hallgathassa a szónokot. Közvetlen mellette ült Kobakovits József dr. bizottsági tag, aki odaszólt Gallinához:

— Most pedig Frickéim, megkérdelem a polgármester úrtól, hogy: mi van Scitovszky Jánossal?

— Felőlem megkérdezheted — mondotta a tanácsnok, — de mindenesetre üljél kissé messzebbre tőlem.

Erre a környéken olyan nevetés támadt, hogy a kellemetlen kérdést elfelejtették feltenni.

Scitovszky Jánosra vonatkozó legkedvesebb kérdés mégis az volt, hogy valaki közbeszólt: Mondja polgármester ur, van fia Keresztes-Fischer belügyminiszternek?

Eber Antal, aki alig néhány hete lépett ki az egységes pártból, a Városházán a kormánypárti padosorból beszélt. Milven párti? — kérdezték tőbben. — „Frontbarcos” — mondotta Komjádi Béla és ezzel a vita előlött.

Eber beszéde elején megemlékezett arról, hogy Sipőcz Jenővel az élen, a Városháza legfőbb vezetői tisztakezü emberek. Erre tapsvihar támadt és a baloldali pártok is készségesen elismerték ezt a ténymegállapítást. Mire a szocialista persgöltűszeriem kérdezték: hát ez is érdem?

— Sajnos, — ma nagy érdem! — replikázta vissza a tapsolók.

A kormánypártiak nagyban verték a mellüket, hogy a kórházi ápolási díjakra 14.500.000 pengőért térít meg a fővárosnak a magyar kir. kormány.

Erre hangzott el a büffében az alanti anekdota. Schwarz bécsi a segédjével elmegegy a nagykerekedőhöz és nagy bevasárlást eszközöl. Utána retentelen alkudozást visz véghez és sikerül is a számla végösszegét 5.200 pengőről 4.400 pengőre lelkudni. Amikor kijönnek a boltból így szól a segéd: Mondja főnök ur, miért alkudozt olyan rémesen, hiszen a jövő héten ugys esődöt kérünk? Tudja, nem akartam, hogy szegény ember olyat sokat veszítsen.

A jószívű Ernst Sándor nem akarta, hogy a főváros 22 milliót veszítsen, hát lelkudta az összeget 14 és fél millióra. Firténi ügyem fognak.

A Városházán hallottuk beszélni, hogy Dinich Vidor főtanácsos, az ismert sportember lemond bizottsági tagságáról. Néhány napon belül várospolitikai szaklapot indít és mint a lap szerkesztője összeférhetetlennek tartja azt bizottsági tagságával. Sok országgyűlési képviselőnek kellene még ma lemondania, ha az összeférhetlenségi törvényt oly komolyan venné, mint Dinich Vidor. Dinich lemondása esetén egyébként Piazza Győző kerül be a törvényhatósági bizottságba.

A sportbarát bizottsági tagok között sok szű esett a margitszigeti fedettusodáról, melynek építéséhez a főváros egymillió pengővel járult hozzá és ezt a nagy áldozatot nem az OTT-nak vagy a Közmunkatanácsnak, hanem kizárólag a magyar uszósportnak hozta meg. Most pedig sajnálattal látja mindenki, hogy az uszodában Karaffiáth Jenő dirigál és érthetetlenül bürokratikusnak nehezítik meg az uszósportvetés amatőrvetelőinek lelkes munkáját. K. B.

MA
hétlőn

Pusztai Wind

Békóffy István és Vadnay László
blüettjének premierje

New-York Bárban!

SZEREPLŐK:
Princes Mimmy, Connie Hansen, Rull Margit
Pártos Gusztáv, Pethes Sándor, Radó Sándor, Sliber Andor, Tarján Vilmos

Fellépnek még:
CORODINI kártyabűvészt!
GRASEL zongorahumorista!

Ingyen kikutatjuk az Ön jövőjét!

Az Ön boldogságát, szerelmi jövőjét, pénzügyi lehetőségeket, meggazdagodást, eljegyzését, házasságát, egészségét s a lesekkel veszedelmeket

kiszámítjuk Önnek, teljesen tudományos alapon, M. VILAGELI newyorki tudós felfedezése révén. Nem jóslás! A jóslás humberg! Nem csillagászat, sem nem grafológia! Amerikában pániok idézték elő a felfedezést. Bankárok, iparmágnások, tudósok, írók, művészek és munkások százai ostromolják Vilageli intézetét! Mi 10 dollár helyett

teljesen ingyen

állunk az Ön rendelkezésére. Semmiféle honoráriumot, díjat sem most, sem később nem kérünk és nem is fogadunk el. Töltsék ki az alábbi szelvényt, mellékeljen hozzá 32 fillér levélbélyeget és küldje be a Magyar Hétfő kiadóhivatalába (Budapest, V. Vilmos császár-ut 34). Ön csak postadíjat, a nyomtatványt és a borítékot fizeti meg a 32 fillérrel.

Levélvándor:

Név

Cím

Születési év

Melyik évben állt anyagilag a legjobban?

Melyik esztendőben volt komoly beteg?

Melyik évben volt szerelmi vagy egyéb lelki szempontból legholdogabb?

Gyermekbénulási járvány Veszprém vármegyében. Veszprémből jelentik: *Belák Imre* dr., vármegyei főorvos a közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén bejelentette, hogy a gyermekbénulási járvány Veszprém megyében is felütötte fejét és *Lázi, Bódé* és *Ajka* községekben 1—1, Gyulafirátót pedig 2 megbetegedés fordult elő. A ragály továbbterjedésének megakadályozására minden óvintézkedést megtettek.

FTC snortelone. IX. Új-út 129

1931 november 22-én délután 2 órakor

Ferencváros-Ujpest

őszi döntő derby

12 órakor

Hungária-Sabaria

I. osztályú profibajnoki mérkőzés

Nyílt-tér*

A Pesti Chevra Kadisa Választási Bizottságától Budapest, VII., Erzsébet-körút 26.

Hirdetmény

A Pesti Chevra Kadisa alapszabályai 45. §-a rendelkezéséhez képest a folyó évben

képviselőválasztások

tartanak. A Pesti Chevra Kadisa Izraelita Szentegylet választási bizottsága közhírré teszi, hogy a választóképes tagok névjegyzéke a chevra kadisa titkári hivatalában (VII., Erzsébet-körút 26) d. e. 8—2-ig és d. u. 4—7-ig betekinthető. A névjegyzékbe való felvétel, vagy pedig az abból való kimaradás miatt folyó évi november hó 24-ig felszámolásnak van helye a választási bizottsághoz (VII., Erzsébet-körút 26).

A választások határideje a lapokban külön fog közzéténi.

Kelt Budapesten a Pesti Chevra Kadisa választási bizottságának 1931. évi november hó 15-én tartott üléséből.

WERTHEIMER ADOLF
a választási bizottság elnöke.

LEDERMANN MÓR
a választási bizottság alelnöke.

GAUDISCHKE MARCELL
a választási bizottság alelnöke.

MUNK GÁBOR
bizottsági jegyző.

Nyilatkozat

Egy hetilap nov. 15-i számában rólam cikk jelent meg. Ezért a lap ellen a mai napon sajtó utján elkövetett rágalmazás és becsületsértés miatt a feljelentést a büntetőörvényesé-ken megtettem.

Budapest, 1931 november 14-én.

Bucsinzky Lajos

* Ebben a rovatban közöltek sem a szerkesztőség, sem pedig a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

Elmennék

üzleti, irodai, udvarosi állásba

Pólya Imre

Kiskunhalas, Vörösmarty-ut 91

Ötven feleséget keresünk ötven olvasónk részére

A Magyar Hétfő akciója már az első héten is nagy érdeklődést váltott ki

Százával hozta a posta az ország minden részéből a leveleket. A Magyar Hétfő akciója, amellyel segítségére kívánt síelni olvasóink és ingyen közvetít számunkra üzletársat, vagy életársat, szinte

meglepető erővel rázta fel közönyösségéből a csüggedő emberek százait.

Akcióinkat e héten folytatjuk olyképen, hogy a hozzánk beérkező levelek egy részét számozással látjuk el és rövid ismertetéssel alább közöljük.

Felkérünk mindenkit, aki valamelyik jelentkező sorsra iránt érdeklődik, számára elhelyeztetni vagy megfelelő életársat tud, vele levelezni óhajtat, találmányai végrehajtásában segítséget tud nyújtani, az 32 filléres válaszlevegély mellékelésével

közölje azt sürgősen velünk, mi a megfelelő kapcsolatot létesítjük és olvasóink segítségére leszünk.

Házasságot kötne:

- 269. Zongoratanárnő, okleveles, államilag képzett, 35 éves. 350. Fuváros, 22 éves, megnősülne, esetleg benősülne. 351. Tisztviselő, harminc éves, hozzáillő házastársat keres. 352. Üzemeltető, harminckét éves. 353. Nőidváltatónak tulajdonosa, önálló, 22 éves, izraelita, magas, barna, karcsú, hozományával, kelengyével és havi 200 pengő fiz keresettel. 354. Tisztviselő, 18 éves. 355. Háztartásbeli, 22 éves. 356. Elárulónő, 20 éves, magas, barna, Miskolcra, állásban van. 357. Kereskedő, 27 éves, római kat. vallású. 358. Sofőr, 35 éves. 359. Árnyékos, 31 éves. 360. Lakás- és elhelyeztetési vállalat tulajdonosa, 31 éves. 361. Sofőr, 23 éves, megnősülne hozománnyal, nála 5 évvel idősebb nő is lenne. 362. Gyári munkás, 26 éves. 363. Hentessegéd, 38 éves, 7 éve egy helyen állásban van, megnősülne hozománnyal, hogy ön-állósíthassa magát. 364. Asztalos- és ernyőkészítő segéd, 36 éves, lehetőleg olyan életársat keres, aki az ernyőkészítéshez is ért és némi hozománnyal rendelkezik (özevgy ember vagyok, két gyermeknek szerető anyát keresek). 365. Könyvtáros, 32 éves. 366. Kereskedő, két üzlet tulajdonosa, 28 éves, háza is van, megnősülne. 367. Építési rajzoló, 25 éves. 368. Magántisztviselő, 28 éves. 369. Kézműves, 24 éves. 370. Hentes, nyugdíjas honvéddal, 32 éves, megnősülne 22-26-ig barna, alacsony nő ismeretlenségig keresi 2000 pengő hozománnyal hajadott, vagy özvegyt is elvezet, ha az gyermektelen. 371. Autó- és motor-kerékpárszerelő, 29 éves. 372. Kórházi tisztviselő, 26 éves, református vallású, jó megjelenésű és vidéki fiatal beosztású, érdemes lenne némi hozománnyal. 373. Főgázer, államilag vizsgázott, 42 éves római kat. 374. Fodrászsegéd, 19 éves. 375. Szűcsmester, 25 éves. 376. Ház- tartásbeli nő, 35 éves, férjhezmenne. 377. Tisztviselő, 24 éves, megnősülne. 378. Fűszerkereskedő nő, önálló, izraelita, 34 éves, férjhezmenne. 379. Kereskedelmi alkalmazott, 24 éves izraelita, benősülne 18—20 éves izraelita leányt keres, választ lehetőleg fényképpel kér. 380. Géprészkezelő, 37 éves műszer- és villanyszerelői, gépszerelői, raktárnoki, vagy felügyelői, esetleg házteljesítői állásba benősülne, német, magyar, angol, szerb nyelven beszél, technológiát végzett, világotjár, független, munkas- és rendkedvelő, római kat., magas szöke. 381. Volt kereskedő, 48 éves, hozzáillő koru nőt venne el. 382. Cipőszabász, 31 éves, megnősülne. 383. Kereskedő, 35 éves, akinek Kunhegyesen családi háza van, 3—4000 pengő hozománnyal rendelkező nőt venne. 384. Gépirányító, 22 éves. 385. Tráfiatulajdonos, 29 éves. 386. Géplakatos, 45 éves ágostai ev. vallású, megismeretlen, ma is állásban van, hozzáillő házastársat keres, lehetőleg géplakatos özevgyet vagy elváltat. Vallás, vagy egy-két gyermek nem akadály. A nő 30—42 éves lehet, kizárólag vidéki. 387. Nyomdatulajdonos, 58 éves, római kat. 388. Vidéki sütegytulajdonos, 26 éves, izraelita, 10—20000 pengő hozománnyal. 389. Orvos, fogorvos, vagy ügyvéd, izraelita, benősülhet hajdubúcszórményi háztulajdonos családba. 390. Fémtechnikus, 29 éves. 391. Fodrászmester, 24 éves, némi vagyonnal megnősülne, lehetőleg fodrászot keres, aki párezer pengő hozománnyal rendelkezik. 392. Kereskedő, 35 éves házasság céljából levelezne. 393. Mészáros- és hentessegéd, 26 éves, állásban van, megnősülne, esetleg benősülne. 394. Autószerelő, 24 éves, izraelita. 395. Bádogos és szerelő, 28 éves, megnősülne, vagy benősülne. 396. Könyves, 24 éves, állásban, heti keresete 36 pengő, hozzáillő nőt venne. 397. Zenészmester, 34 éves, hozzáillő feleséget keres. 398. Fodrászmester, 29 éves, kevés hozománnyal megnősülne. 399. Építési és műlakatos, 22 éves, római kat., szerény igényű megnősülne, hogy ön-állósíthassa magát. 400. Magántisztviselő, 32 éves, református, szerény igényű. 401. Mészáros, 50 éves, 40 év körül, kis hozománnyal rendelkező özvegyt, vagy leányt venne, életet nyitna vidéken háza és földje van. 402. Vrskereskedő, 29 éves, 18—25-ig római kat. vallású lányt némi hozománnyal venne. 403. Közvetítő, 28 éves, izraelita, hozzáillő férjet keres. 404. Volt egyetemi hallgató, 24 éves, angol, francia és német nyelven beszél, magyar gyorsírásstudással megismeretlen, olyan nőt keres, aki állásba juttathatna. Vallás nem fontos. 379. Kereskedősegéd, 25 éves, megnősülne, esetleg benősülne árvalányos házhoz is. 390. Betonkőves és műköves, 31 éves, elvált ember, házias asszonyt keres, özvegyt is, nem a hozománnyal, hanem józsi a fontos. 381. Gépirányító, 21 éves, intelligens, állásban. 382. Vasöntő, 32 éves, ág. ev. özvegy. Igénye 2—3000 pengő önállósiúshoz, szépépa nem fontos, gyermek nem akadály. Lehetőleg Hatvan környékéről való nőt keres. 383. Jász-zenész, 25 éves, olyan nőt venne el, aki mint tisztviselő állásba juttathatna. 384. Műhelymunkás, 53 éves, becsületos, lehetőleg nyugdíjosultat férjét keres.

áll. képzett, 35 éves. 270. Magántisztviselő, kitanult nyomdász, gazdatiszt, jelenleg téglyagyárban mint tisztviselő dolgozik, bármilyen állást. 271. Elárulónő, csomagoló, pénztárnoknő lennék, tanítóknő képzettségem van. 272. Gazdasági íróknak jelentkezik 4 gimnáziumot végzett, 16 kezirású 18 éves. 273. Műszerész, 34 éves nő, bármilyen munkát vállal. 274. Hentessegéd, 19 éves, bentosáruágyarban vagy bentosáru. 275. Fűszerkereskedősegéd, 22 éves, szakmájában. 276. Fűszerkereskedősegéd, 18 éves, vidéken vagy Budapesten. 277. Pék, 25 éves, nő. 278. Magántisztviselő, 30 éves, jelenleg Miskolcon gyári főkönyvelő és titkár, Budapesten helyezkedne el. 7 évig Német- és Franciaországban dolgozott, nyelvtudása: német, francia, angol. 279. Faszobrász, 19 éves, elhelyezkedne szakmájában, vagy mint rajzoló esetleg trükkfőrajzoló, nyomdai munkák tervezéséhez is ért. 280. Sofőr, 27 éves. 281. Gyári munkás, 28 éves, bármilyen munkát vállalna, legszívesebben gyárban helyezkedne el. 282. Könyvtáros, 20000 pengő társat keres lexikon kiadásához, illetve terjesztéséhez. A befektetett tőke kb. 80 százaléka 1 éven belül megtérül. 283. Kézművész, rövidáru kereskedősegéd, 19 éves, bármilyen szakmában iparosnak vagy kereskedőnek. 285. Építész, 41 éves, önálló tervező, bérléses, MAV pályafelügyelői tanfolyamot végzett, a kereskedelmi és ipari kikötő kormánybiztosának a csopeli építkezésénél építészeti volt, elhelyezkedne. 286. Polgáriiskolai tanár, 24 éves, vidéken is lenne. 287. Színművész, 25 éves, érettségizett, színművészettel is rendelkezik, rendezőnek készült, bármilyen tevékenység. 288. Nyugalmazott bankigazgató, 53 éves, bizalmi állást keres. 289. Géptornász, 28 éves, bármilyen állásba. 290. Páncélos, érettségizett, család, bárhol elhelyezkedne. 36 éves. 291. Okleveles tanító, 30 éves, házititkónak ajánlkozna. 292. Magántisztviselő, tervező, mint kirakatrendező, vagy ügyvéd írók. 293. Fényképész, 24 éves, vidéken vagy Budapesten. 294. Rádió-, jazz-hangverseny-zenekarnő, németül és franciául tud, szállodába, vendéglőbe, vagy jazzzenekarnál elhelyezkedne, de vállalt esetleg titkárnői állást

is. 295. Szigorló közigazdász, 25 éves, könyvelő, magyarul és angol nyelvtudással Budapesten. 296. Vaskereskedősegéd, 24 éves, szakmájában, vagy fűszer- és csomagoló teljes ellátásért vállalna állást. 297. Rőfűkereskedősegéd, 21 éves, szerény fizetéssel. 298. Magántisztviselő, 35 éves, érettségizett, német, román, bolgár, nyelvtudással, mezőgazdaság terén is gyakorlatilag rendelkezik, baromfiármon is szakképzettséggel, minimális fizetéssel elhelyezkedne. 299. Színművész, vidéki, keres olyan színházat, amely mintegy 20 egyfelvonásosát, 60 darabos, illetve előadja. (A darabok csaknem kivétel nélkül írta maga jellegezők.) 300. Képzőművész, 45 éves, lehetőleg Budapesten vagy a környékén helyezkedne el.

Tervek, találmányaik végrehajtásához segítségel kérek:

450. Vaszerlegályos, 31 éves, szabadalmaztatásra bocsajtott találmányához tőkés társat keres. 451. Parkettázó, talos, építőipari szabadalommal, amelyet már ma is szabadon, néhány hónap alatt 25000 pengő forgalmat hozhatott le. A jövő esztendőre körülbelül 70000 pengő özevgyezésem van, tőkés társat keresek, esetleg nagyobb szövetkezetet elkészítené. 452. Rajzó, 34 éves, bármilyen találmány tervezésére elkészítené. 453. Két világjáró, 19 évesek, finanszírozott, vagy pénzes társat keresnek. 454. Nyugatmagyar MAV tiszt, 47 éves, ötletek és tervek keresztülvételéhez közreműködő társnak jelentkezik. 455. Volt papírgyári tisztviselő rotációs papírgyár felállításához vállalkozó keres. Részvénytársasági kereteket akar létrehozni a papírgyár létesítésére. Üzembehelyezéshez 700000 pengő szükséges, ehhez az összeghez azonban 500000 pengő már biztosítva. 456. Kereskedő nyugdíjgyűben érdekes ötleteket ad. 457. Fizikus, 24 éves, optikai, vagy műszerészben találmányokkal, de feltétlen üzletelne társalva, kiadó találmányának értékesítése céljából. 458. Temetkezési vállalat, jömenetlű, vidéken társat vagy veót keres.

Levelezni óhajtanak:

151. Fenyő Sándort, aki Belgiumban tartózkodott, jelenleg Franciaországban van és evynai születésű. V. I. be- reszi és kéri, hogy adjon életlét magyarul. 152. Aruszó, 30 éves férfi megismerkedne hozzáillő nővel. 153. Kereskedő, 28 éves, nálánál fiatalabb nővel. 154. Vasöntő, 30 éves hozzáillő nővel levelezne, házasság is lehetséges. 155. Intelligens, 28 éves urilány hasonló koru fiú ismeretlenségig keres. 156. Fodrászmű, 22 éves, nőten férfit keres. 157. Huszártiszt, 24 éves, levelezést kezdene olyan nővel, akit később elvenne és esetleg 6t állásba juttathatna. 158. Tanító, 18 éves, szórakozás céljából hasonló koru urilánnyal levelezne. 296. Vaskereskedősegéd, 24 éves, nálánál fiatalabb leánnyal levelezne. 159. Állami alkalmazott, 22 éves, levelezne intelligens férfival, lehetőleg állami alkalmazottal.

Ingyen közvetítünk Önnek üzleti, baráti vagy életársat

Mindenki érvényesülhet a MAGYAR HÉTFŐ segítségével

Ezek és ezek állanak munka nélkül. Nem tudnak tehetségeik érvényesülni. Családok a tönk szélén állanak. Mivel új egzisztenciák sem tudnak kialakulni, a házasságkötések száma is ljesztően csökken. Vannak pályátvesztett emberek, akik nem találják meg az utat érvényesülésükhöz. Vannak tömegével emberek, akik egyedül elvonnulva élnek és nincs egy jó ismerősük, barátjuk; vannak zsenik és ötlettermelők, akik a kivételben állanak egyedül.

A MAGYAR HÉTFŐ felhívással fordul olvasóihoz és kérdezzük:

Nem gondolja Ön, hogy más városban egy jó- akaró, vagy tanácsadó segítségével elhelyezkedhet, vagy valamilyen munkát kaphat, ha jelenleg nincs állásban? Nincs-e valami terve, ötlete, mivel — úgy gondolja — pénzt szerezhet, ha másodmagával volna? Ha állásban van, nem gondolt-e arra, hogy még jobb helyzetbe juthatna, ha egy jóbarátjával együtt dolgoznának, ha szakmájában más városokbeli lehetőségeket szerez meg? Nem akar házasodni? Vagy levelezni, egy önhöz hasonló társadalmi állású egyennel? Nincs ismerőse, aki házasodni akar? Vagy nem akar egy olyan jó barátságba létrehozni, amiből Ön sok előnyt és szerencsét húzhat?

Levélvándor

Név:

Cím:

Életkora:

Foglalkozása:

Milyen ügyben kíván közvetítést? (A megfelelő szót kérjük aláhuzni): *Elhelyezkedés, ötletek, tervek, levelezés, házasság, férfi legyen az illető, vagy nő?*

Teljesen tiszta, pontos írást kérünk. Mellékelendő 32 fillér bélyeg, s e szelvény a Magyar Hétfő kiadóhivatalába: (V. Vilmos császár-ut 34. I. em.) küldendő be.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy szó ára 6 fillér * Kezdőszó és vastagabb betűből szedve 12 fillér * Legkisebb hirdetés ára 60 fillér * Apróhirdetéseket felvezet a kiadóhivatal Vilmos császár-ut 34, valamint minden hirdetőiroda. Hirdetési díjakat postabélyegeken is be lehet küldeni

- INGYENES MUNKAKÖZVETÍTÉS:** A Budapesti Hatóság Munkaközvetítő (VIII., József-utca 33. Tel.: József 320—36) november hó 1-i kimutatása szerint foglalkozást kaphat 16 ipari szakmunkás, 1 betanult (gépmunkás) és gyári segédmunkás, 10 gyári és egyéb napzáró, 6 szolga, kifutó, köcs, 1 ágynők, 16 állandó háztartási alkalmazott, 77 tenon.
- GYAKORLOTT** szalócukor-csomagolóknak jelentkezenek hétfőn délelőtt 9—10-ig, VI., Munkácsy M-utca 29., II. udvar, II. emelet 7.
- JÓ** kézírású, irodai teendőkhöz jártas iróalkasszony állást keres. Cim a kiadóban.
- TANULÓLEÁNYT** fizetéssel felvezet és beszerződteti női ruhaszalon. Büchelme, VI., Paulay Ede-utca 15., III. emelet 15.
- JELESEN ÉRTTSÉGIZETT,** kezdő gyors- és gépirányító, szerény igényekkel, állást vállal. Cim a kiadóban.
- SZAKKÉPZETT** apó, több, laboráns, röntgenes, beszél több vilányelveket, állást keres. Villasecca Lajos, VI., Rózsa-utca 86., II. 16.
- HÁZI** könyvtőlésnek ajánlkozunk bankhoz, biztosítóhoz vagy iparvállalathoz, saját géppel, könyvkötőmester, aki irattárrendezést is vállal. Jelje „Elsőrangú munkaező” a kiadóba.
- MAGNYOS** urhoz házvezetőnek ajánlkozunk uriaszony szerény fizetéssel, vidékre is. Leveleket „Becsületes házasszony” jellegre kérem a kiadóba.
- KITÜNŐ** gyors- és gépirányító, nagy praxissal, szerény igényekkel, elsőrangú ajánlatokkal, állást vagy otthoni munkát vállal. Ajánlatokat „Bankgyakorlatl is” jellegre a kiadó továbbít.
- ELMENNÉK** üzleti, irodai, udvarosi vagy bármilyen szolgai állásba. Pólya Imre, Kiskunhalas, Vörösmarty-ut 91.

BÖLCSÉZETTANHALLGATÓ elemi és középsikolai tanulók korrepetálását vállalja. Esztendő lakás vagy koszt ellenében. „Bölcsész” jellegre a kiadóba.

CIPŐTÖZŐ a legkényesebb munkák elvégzését is vállalja. Cim: Jagodicsné, Kispeszt, Kinizsi-utca 8. sz.

JELENTKEZENEK: házvezetőnek, nevelőnek, szobaleányok, házikasszonyok, gazdaszonyok, szakácsnők, főzőknő, komornák, gyermekgondozónők, inaszházspárok, dohánykisáruadai, cukrászdai és virágáruadai alkalmazottak. Nőalkalmazottak Országos Gazdasági Szövetségében, Budapest, VIII., József-utca 61., I. Delelőt 9—11-g. délután 3—6-ig.

DIJTALANUL ajánl házvezetőt, házikasszonyt, nevelőt, gyermekgondozót, szakácsnőt, főzőnőt, komornát, szobaleányt, cukrászdai, dohányáruadai alkalmazottakat. Állásbejelentés személyesen, telefonon és levelelben délelőt 9—11-g. délután 3—6-ig. Nőalkalmazottak Országos Gazdasági Szövetségében, Budapest, VIII., József-utca 61., földszint. Telefon: József 432—31.

SEGÉDHAZTELÜGYELŐK: Háztakarítók, cselédként alkalmazott bérház-takarítást végzők! Felmondás, százelekpénz, szemétpénzgyűben, munkajogi kérdésekben forduljanak a Segédháztelügyelő Egyesülethez, Dery-utca 9. 9—12-ig, 2—5-ig. Százalék-pénzröl lemondás, károsító megállapodás semmis. Novák, ügyvezető titkár.

URNÖK legmegbízhatóbb háztartási alkalmazottakat díjmentesen felvehetnek Arnstein-iródban, Klauzál-ter 3. Telefon: 426—80.

USZULÓTT csecsemő mellé nevelőnek ajánlkozunk uriaszony, aki szülésznő oklevéllel és óvodai gyakorlattal rendelkezik. Szíves megkereséseket „Gyermekekimádó” jellegre kérem a kiadóba.

THOKLY-UTNÁL egy-, kétszobás utcai, félkomfortos lakások olcsón kiadó. Hungária-körút 177.

ELEGANSAN butorozott, kétáblakos utcai szoba, külön bejárattal, fürdőszobahaszalattal, két személynek teljes ellátással december elsejére kiadó. Nagymező-utca 37. I. 2. Felsőszobából. Telefonhasználat.

KÉTLAKÁSOS villa olcsón eladó. Érdeklődni „Delibab-utca” jellegre Urh hirdetőirodban, Nagymező-utca 35.

HARMONC ÉVIG ADOMENTES ingatlan, olcsó bérrel, 14000 pengő jövedelem, 130000 pengőért eladó. Érdeklődni: „Nyugatnál” jellegre Urh hirdetőirodban, Nagymező-utca 35.

HÁROM- és négyszobás, legmodernebb utcai lakás, központi fűtés és megvilágosztatással, majus elsejére kiadó. V. Pannónia-utca 23. Telefon: 922—27.

EGYSZOBÁS és kétszobás lakás olcsón kiadó. VI., Mohács-utca 18/a és 18/b.

HÁZASSÁGOKAT jobb izraelita körökben előnyösen közvetíték. Válaszbélyeges leveleket e lap kiadója „Diszkrét” jellegre kérem.

KÉT AUTÓ, Nash- és Chevrolet-gyártmányú, územképes állapotban olcsón eladó. Bérutóknak alkalmi vétel. Cim: Fortuna vállalat, Csapó-utca 10., Debrecen.

PORTABLE, tabulátoros Remington, Corona, Smith, egyéb alkalmi vetélek Energiánál, Alkotmány-utca 31.

ZALOGVEZET, aranyat, drágaköveket magás áron vesznek. Nagymező-ut 34.

KÜLFÖLDI megbízásból mindenféle férfi-, női ruhamekért, fehéreknémekért, cipőkért házhoz jövök. Springer, Szabeny Antal-ter hat. Utca.

NYOMDÁT, kisebb modernet megvételre keresünk. Ajánlat Hirdető Iroda, Szeged.

PERZSÁZONYVEGET, antik butort, műtárgyat veszünk és alkalmi vételkéből eladunk. Antikartár 37. (Gazdagság: Sternberg Z. J.), VII., Dob-utca 31., Kazinczy-utca sarkán. Telefon: J. 403—68 és 423—50. Tranzitvám-raktár az üzlethelyiségben.

Megjelenik minden hétfőn hajnalban. Előfizetési ár: 2.00 pengő /lévre, 5 pengő /1 évre. A kiadásért felel: Dr. BALINT MÓZES.

„Fulgor” borotválóvíz révén 1 perc alatt borotválkozhat